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Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
si tovarășa Elena Ceausescu 

s-au întors în Capitală

Reprezentind un nou și important moment in cronica raporturilor 
de strînsă prietenie și colaborare româno-bulgare, ieri s-a încheiat 

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 
ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

încheierea convorbirilor oficiale

Joi. după amiază, la Sofia, 
s-au încheiat convorbirile dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Todor Jivkov, se

cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

La convorbiri au partici
pat : Din partea română — 

tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, tovarășii Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 

P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrtil afacerilor ex-
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Plecarea 
din Sofia

Joi, 14 octombrie, s-a încheiat 
vizita oficială de prietenie 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, a făcut-o in 
R.P. Bulgaria la invitația tova
rășului Todor Jivkov. secretar 
general ai Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria,

Prin întreaga ei desfășurare, 
prin rezultatele rodnice ale con
vorbirilor, vizita înalților soli ai 
poporului român a reprezentat 
un nou și important moment în 
cronica raporturilor de strînsă 
prietenie și colaborare ce unesc 
partidele, țările și popoarele 
noastre, deschizînd noi și ample 
perspective' colaborării în dome
niile bilaterale și în sfera vieții 
intern.tonale, în avantajul re
ciproc. în folosul cauzei genera
le a păcii și socialismului.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul din Sofia. împo
dobit sărbătorește. Portretele ce
lor doi conducători de partid și 
de stat erau încadrate de dra-
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, s-au înapoiat joi 
seara, în Capitală, după vizita 
oficială de prietenie pe care au 
făcut-o în Republica Popu
lară Bulgaria, la invitația tova
rășului Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

Tovarășul Nioolae Ceaușescu 
a fost însoțit în această vizită 
de tovarășii Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Stefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic E- 
xecutiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Emi- 
lian Dobrescu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, Constantin Mitea, membru 
al C.C. al P.C.R., consilier al 
secretarului gepferaî al partidu
lui și președintelui Republicii, 
Marin Nedelcu, consilier al se
cretarului general al partidului 
și președintelui. Republicii.

Ceremonia sosirii a avut loc 
la aeroportul Otopeni. Deasupra 
salonului oficial erau arborate 
drapelele partidului și statului. 

care încadrau portretul tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Constantin Dăscăles- 
cu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Alexandrina Găinușe. Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu, 
Ilie Verdeț, Miu Dobrescu, Pe
tru Enache, Mihai Gere. Șuzana 
Gâdea, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu, Ric
hard Winter, Gheorghe Stoica, 
precum și de membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat și 
guvernului, conducători de in
stituții centrale și organizații 
obștești. Tovarășii din condu
cerea de partid și de stat au 
venit împreună cu soțiile.

Erau de față Atanas Gheor- 
ghiev, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R.P. Bulgaria la 
București, și membri ai amba
sadei.

Un grup de pionieri a oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și ^tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Pe aeroport se aflau, de ase
menea, numeroși locuitori ai 
Capitalei, care au întîmpinat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu cu 
multă bucurie și însuflețire. A

ceastă primire entuziastă a pus 
pregnant în lumină sentimente
le de nețărmurită dragoste, sti
mă și recunoștință pe care toți 
cetățenii țării, fără deosebire de 
naționalitate. Ie nutresc față de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, care con
duce cu înțelepciune și cute
zanță revoluționară destinul pa
triei, al națiunii, pe calea lu
minoasă a socialismului și co
munismului. A fost exprimată, 
totodată, profunda satisfacție a 
întregului popor față de rezul
tatele rodnice ale noii în- 
tîlniri dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, față 
de importantele înțelegeri con
venite cu acest prilej, ce des
chid perspectiva dezvoltării si 
mai puternice a relațiilor strîn- 
se, tradiționale, ^româno-bulgare, 
care se afirmă în toate privin
țele ca un exemplu de rapor
turi între popoare libere și su
verane, între țări socialiste ve
cine și prietene, ce conlucrează 
și se întrajutorează activ în 
munca și lupta pentru edifi
carea noii orînduiri, pentru ri
dicarea continuă a bunăstării si 
prosperității lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie manifes
tărilor pline de căldură ale 
bucureștenilor veniți să-i în- 
tîmpine.

MITINGUL PRIETENIEI ROMÂNO-BULGARE
SOFIA 14 (Agerpres). — Un 

moment deosebit în programul 
vizitei oficiale de prietenie 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia

liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. a efec
tuat-o în R.P. Bulgaria, la in
vitația tovarășului Todor Jivkov, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 

de Stat al R.P. Bulgaria. l-a 
constituit mitingul prieteniei 
româno-bplgare, organizat joi 
la Palatul Culturii .,Ludmila 
Jivkova" din Sofia.

La miting âu luat parte mii 
de oameni ai muncii din între

prinderile și instituțiile capita
lei Bulgariei socialiste.

Participanții la miting au în- 
timpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. pe tovarășul Todor 
Jivkov cu deosebită căldură, cu

sentimente de dragoste si stimă, 
cu intensă bucurie, expresie a 
satisfacției deosebite față de re
zultatele fructuoase ale noului 
dialog la nivel înalt româno- 
bulgar. •

Se scandează minute în șir 

„Drujba — Mir" (Prietenie — 
Pace), „Vecina drujba" (Priete
nie veșnică).

în această atmosferă entuzias
tă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, to
varășul Todor Jivkov iau loc în 

prezidiu. Se află, de asemenea, 
în prezidiu tovarășii Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim ministru 
al guvernului, Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu

lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. ministrul afacerilor ex
terne, Emilian Dobrescu, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.,
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Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvintarea tovarășului 
TODOR JIVKOV

Stimate tovarășe Todor Jivkov, 
Dragi tovarăși și prieteni 

bulgari,
îmi este deosebit de plăcut să 

vă adresez dumneavoastră, dragă 
tovarășe Jivkov, conducerii de 
partid și de stat a Republicii 
Populare Bulgaria, participanți- 
lor la acest miting al prieteniei 
și colaborării româno-bulgare, 
comuniștilor și întregului popor 
bulgar prieten, un călduros salut 
frățesc, revoluționar și cele mai 
bune urări din partea poporului 
român, a partidului și statului 
nostru, precum și din partea mea 
personal. (Aplauze puternice). 
Dorim să vă exprimăm, și în a- 
cest cadru, dumneavoastră, sti
mate tovarășe Todor Jivkov. 

conducerii de partid și de stat a 
Republicii Populare Bulgaria și 
întregului popor bulgar prieten 
cele mai calde mulțumiri pentru 
cordialitatea frățească cu care 
am fost întâmpinați pe pămintul 
ospitalier al Bulgariei prietene. 
(Aplauze puternice).

In primirea deosebit de căl
duroasă ce ni s-a făcut pretutin
deni în locurile vizitate, noi ve
dem o expresie a bunelor relații 
dintre țările și popoarele noastre, 
o manifestare a sentimentelor 
prietenești, de stimă și respect 
ce și le nutresc reciproc românii 
și bulgarii. (Aplauze puternice).

Prietenia și colaborarea româ- 
no-bulgară au adinei rădăcini is

torice. Conviețuind de secole in 
relații de bună vecinătate de o 
parte și de alta a Dunării, po
poarele român și bulgar au con
lucrat și s-au intrajutorat fră
țește, s-au aflat alături in lupta 
comună împotriva dominației și 
asupririi străine, pentru libertate 
și independență, pentru apărarea 
ființei naționale. (Aplauze pu
ternice).

Intr-adevăr, sint multe mo
mente care vorbesc despre aceas
tă colaborare, despre faptul că 
revoluționarii bulgari au găsit 
sprijin din partea poporului ro
mân in organizarea luptei pentru 
eliberarea Bulgariei de sub jugul 
otoman. Vor rămîne pe veci in is

torie vitejia și eroismul ostașilor 
români și voluntarilor bulgari, 
care, luptind împreună cu ostașii 
ruși, au cucerit victoria în ma
rele război din 18’7—1878 pent.-u 
independența României și eli
berarea Bulgariei, punind astfel 
trainice temelii prieteniei și co
laborării româno-bulgare. (A- 
plauze puternice). Pe aceste te
melii de nezdruncinat s-a dezvol
tat, în continuare, strinsa con
lucrare și solidaritatea dintre mi- 
litanții progresiști și revoluțio
nari. români si bulgari, dintre 
forțele înaintate ale națiunilor 
noastre și, îndeosebi, dintre 
partidele clasei muncitoare din 
România și Bulgaria in marile
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Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată t ov a r ă ș ă Elena 
Ceaușescu,

Dragi prieteni români, 
Tovarășe și tovarăși,
In numele Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist Bul
gar și al Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria, in 
numele poporului bulgar, il sa
lut cu sinceră bucurie pe secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceausescu, care 
efectuează o vizită oficială de 
prietenie in țara noastră, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. (Aplauze puternice).

Ne-am întrunit Ia mitingul de 
astăzi, miting al prieteniei bul- 
garo-române, pentrp a-i saluta 
in modul cel mai cordial pe 
solii poporului frate român șî 
in același timp pentru a împăr
tăși opiniei publice bulgare și 
române rezultatele obținute în 
cadrul întâlnirilor și convorbiri
lor noastre.

Vă pot comunica cu satisfac
ție că în decursul celor trei zile 
de activitate creatoare, întâlniri
le și convorbirile noastre s-au 
desfășurat într-o atmosfera cal
dă. tovărășească. Ele au contri
buit la identificarea de noi po
sibilități și perspective de extin
dere și aprofundare în conti
nuare a relațiilor multilaterale 
dintre cele două țări, partide și 

popoare ale noastre. (Aplauze 
puternice).

Vizita oficială de prietenie a 
oaspeților dragi din Republica 
Socialistă România .constituie o 
nouă manifestare a prieteniei 
tradiționale dintre popoarele 
bulgar și român. Si este pe de
plin firesc ca, de la această tri
bună, încă de la începutul cu- 
vintării mele să vorbesc despre 
ea, despre această prietenie a 
noastră. .

Prietenia bulgaro-românâ are 
rădăcini istorice, un conținut 
bogat. în condițiile socialismu
lui, partidele și popoarele noas
tre consolidează și lărgesc neîn
trerupt acest conținut. (Aplauze 
puternice).

Doresc și acum să amintesc 

că in una din perioadele cele 
mai grele ale istoriei noastre, in 
timpul luptei împotriva asupri
rii otomane, tocmai pe pămîn- 
tul României au găsit adăpost 
titanii gindirii revoluționare bul
gare, organizatorii mișcării bul
gare de eliberare națională. Noi, 
bulgarii, niciodată nu vom da 
uitării ospitalitatea ce Ie-a fost 
acordată de către poporul ro
mân. Pe pămintul României au 
trăit și au creat Sofronii din 
Vrața (Vracianski), Gheorghi 
Rakosvki. Liuben Karavelov, 
Hristo Botev, Vasil Levski. 
înainte de a trece peste apele 
străvechii Dunări cu ceata sa, 
în mai 1876, pentru a uni în-
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VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 

ELENA CEAUȘESCUJN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întîlnit cu tovarășul Todor Jivkov

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu 
a primit o delegație a oamenilor de știință bulgari

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Roman, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolay. Ceaușescu. 
s-a întîlnit. in cursyl dimineții 
de joi, cu secretarul general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, tovarășul Todor Jiv
kov. Cu acest prilej. cei dn con
ducători de partid si de st- au 
examinat un <-erc larg de pro
bleme ale actualității politice in

ternaționale. îndeosebi probleme 
legate de oprirea inc udării din 
viața internațională, soluționarea 
pe cale politică, prin tratative, a 
stărilor de conflict si încordare 
ce se mai mențin in d* tenie 
zone ale globului. înfăptuirea 
dezarmării, in primul r.ac a 
dezarmării nucleare și apărarea 
dreptului fundamental al popoa-

Un loc 
convorbir
Memelor din Balcani, transfor
mară acestei return mir-a zonă 
a bunei wecxnâtâu- o zona a in- 
telegeni s» păc-v lipsită de arme 
nucleare.

Joi după-amiază. tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, memoru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-ministru 
a! guvernului, președintele Con
siliului Național‘pentru Știință și 
Tehnologie, a primit, la Sofia, o 
delegație i oamenilor de știință 
bulgari alcătuită din : Nacio
Papazov. membru al C.C. a! P.C. 
Bulgar, președintele Comitetu
lui de Stat pentru știință și pro
gres tehnic: acad, Anghe! Ba- 
levski. membru al C.C. al P.C. 
Bulta membru al Consiliului 
de Stat al R.P Bulgaria, pre
ședintele Academiei Bulgare de 

♦științe: prof Alexandăr Fol, 
membru al C.C. al P.C. Bulgar, 
ministrul invățâmin’ului public: 
acad. Blagov est Sedov, vicepre
ședintele Academiei bulgare de 
științe : acad. Gheorghi Blizna- 
kov. vicepreședinte al Acade
miei bulgare de științe, rectorul 
Universității din Sofia.

Oamenii de știintă bulgari au 
salutat cu cele mai alese senti
mente de stimă. pe tovaras3 
Elena Ceaușescu și au transmis, 
in numele oamenilor de știință 
și cercetătorilor bulgari, al insti
tuțiilor pe care le reprezintă, un 
salut tovărășesc colegilor lor 
români. în același timp, ei au 
exprimat întreaga gratitudine 
pentru onoarea de a fi primiți, 
văzind in această intilnire expre
sia elocventă a relațiilor de 
strinsă conlucrare dintre oame
nii de știință din cele două țări 
vecine și prietene, prilejul găsi
rii de noi domenii de colaborare 
fructuoasă.

în cadru! discuției prietenești 
care a avut loc, tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu a prezentat orientările 
f ir.damentale ale cercetării știin
țifice ce se desfășoară in țara 
- j.'.stră. subliniind eâ programele 
ce cercetare au la bază sarcinile 
stabilite de documentele celui 
de-al Xll-lea Congres al parti

dului pentru acest sector de ac
tivitate de excepțională impor
tanță in actuala etapă a revolu
ției tehnico-științifice mondiale.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
apreciat rezultatele obținute pinâ 
acum în colaborarea dintre oa
menii de știință și cercetătorii 
români și bulgari, evidențiind, în 
aceiași timp, că această bună 
conlucrare poate și trebuie să fie 
intensificată în toate sectoarele 
cercetării, cu deosebire in ase
menea domenii cum sint folo
sirea rațională a energiei electri
ce și combustibililor, a materi

ilor prime, a introducerii în 
practica producției a celor mai 
importante descoperiri și tehno
logii. în acest sens a fost subli
niată importanța promovării 
unor forme mai active de co
laborare și cooperare in dome
niul științei și tehnicii, inclusiv 
prin organizarea de laboratoare 
său puncte comune de cercetare.

Membrii delegației au eviden
țiat, în cuvintul lor, înalta apre
ciere care este dată în Bulgaria 
activității științifice desfășurate 
de tovarășa Elena Ceaușeșcu, re- 
liefind, în același timp, prestigiul

de care se bucură școlile româ
nești de matematică, chimie, me
dicină, figurile proeminente, din 
trecut și de astăzi, ale științei 
românești. La rîndul lor, au 
apreciat că strînsa colaborare 
dintre oamenii de știință din cele 
două țari creează condiții pentru 
intensificarea conlucrării dintre 
ei. dintre instituțiile de cercetare 
și învățămînt. Ei au adresat, încă 
o dată. tovarășei Elena 
Ceaușescu, calde mulțumiri pen
tru primirea acordată și pentru 
discuția utilă avută cu acest pri-

Plecarea din Sofia încheierea
convorbirilor oficiale

(Urmate din pag. I)

petele de stat aic României și 
Bulgariei. Pe o mare pancartă, 
in limbile bulgara și română, 
•ra scris : ..Trăiască în veci 
prietenia bulgaro-română !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au so
sit la aeroport împreuna cu to
varășul Todor Jivkov.

Locuitori ai capitalei bulgare, 
veniți să salute pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, pe tovarășul 
Todor Jivkov. au întimpinat cu 
ovații și urale sosirea oaspeților 
români. S-a scandai cu însufle
țire ..Vecina drujba“. ..P.C.B. — 
P.C.R.1-, dindu-se expresie depli
nei satisfacții a poporului bulgar 
prieten pentru rezultatele fruc
tuoase ale Convorbirilor la nivel 
înalt româno-bulgare, care vor 
da un nou impuls conlucrării 
frățești dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale României și Bul

gariei. în semn de salut au fost 
trase 21 salve de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au trecut in revis
tă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu iși 
iau rămas bun de la persoanele 
oficiale bulgare venite să-i salu
te la aeroport.

Erau prezenți tovarășii : Stan
ko Todorov, președintele Adună
rii Populare a R.P. Bulgaria, 
Grișa Filipov. președintele Con
siliului de Miniștri. Aleksandar 
Lilov. Ognian Doinov. Petăr 
Mladenov, Todor Bojinov, Țola 
Dragoiceva. Miiko Balev. mem
bri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar. Andrei Lukanov, 
Gheorghi lordanov. Petăr Diul- 
gherov. membri supleanți ai Bi
roului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, Dimităr Stanișev, Sto- 
ian. Mihailov, Mișo Mișev, Va
sil Țanov Vasilev. Ciudomir A- 
leksandrov. secretari al C.C. ai 
P.C. Bulgar, membri ai C.C. al 
P.C.B.. ai Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri, generali.

La ceremonie au asistat amba
sadorul României ia Sofia. Petre 
Duminică, și ambasadorul Bul
gariei la București. Todor Stoi
ce v Todorov.

Tovarășul Todor Jivkov își ia, 
la rîndul său. rămas bun de. 
la membrii delegației române : 
Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, 
Emilian Dobrescu. Constantin 
Mitea, Marin Nedelcu.

Un grup de pionieri oferă to
varășului Nicolae Ceaușescu. to
varășei Elena Ceaușescu. tova
rășului Todor Jivkov, buchete 
de flori.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a luat un 
călduros rămas bun de la tova
rășul Todor Jivkov. Cei doi con
ducători de partid și de stat s-au 
îmbrățișat, și-au strîns miiniie 
cu căldură și prietenie.

Tovarășul Todor Jivkov iși ia, 
de asemenea, rămas bun. âe la 
tovarășa Elena Ceaușescu.

La ora 19.00. aeronava prezi
dențială a decolat, indreptin- 
du-se spre patrie.

TELEGRAMĂ

DE LA BORDUL AVIONULUI

Tovarăfului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Particului Comur.irt Bulgcr, 
Pre flintele Conciliului de Stat 

al Repub Ucu Populare Bulgaria

SOFIA
Părăsind teritoriul Republicii Populare Bulgarie. doresc. încă o 

dată, să va exprim cele mai vii mulțumiri pentru primirea căl
duroasă și ospitalitatea tovărășească de care r.e-am bucurat în tot 
timpul vizitei noastre pe pămintul Bulgnriei prietene.

Sin: ferm convins c„ noua noastră Intilnire. convorbirile și înțele
gerile la care arr. ajuns vor impulsiona și mai puternic dezvoltarea 
tradiționalelor relații romino-bulgare, conferind dimensiuni și mai 
largi bunelor raporturi de prietenie s. colaborare dintre țările și 
partidele noastre, in interesul și spre binele ambelor popoare, al 
cauzei generale a socialismului, înțelegerii și picii in Balcani, in 
Europa si in întreaga lume.

îmi este deosebit de plăcut sâ vă adresez, odată cu salutul nostru 
de rămas bun. cele mai bune urări de sănătate ?i fericire, iar po
porului bdlear. vecin și prieten, noi succese in edificarea noii orin- 
duiri, in dezvoltarea economică și socială a oatnei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar generai 

al Partidului Comutust Român, 
Președintele

Republicii Socialiste Romanța

Intilniri 
de lucru 
româno- 
bulgare

în timpul vizitei oficiale de 
prietenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. a efec
tuat-o m R. P. Bulgaria, au avut 
loc intilniri de lucru intre tova
rășii Gheorghe Oprea, membru 
al Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim viceprim- 
ministru al guvernului. Emilian 
Dobrescu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. președintele Co
mitetului de Stat al Planificării, 
președintele părții române in 
Comisia mixtă guvernamen
tală româno-bulgară de co
laborare economică și tehnico- 
științifică. Marin Nedelcu. consi
lier al secretarului general al 
partidului și președintelui Repu
blicii și tovarășii T«»dor Bojinov. 
membru al Biioului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar, prim-vice- 
preseointe al Consiliului de Mi
niștri, Andrei Lukanov. membru 
supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri, 
președintele părții bulgare in co
misia mixtă.

Au fost convenite acțiuni de 
colaborare și cooperare în sec
toarele energiei electrice, meta
lurgiei feroase și neferoase, con
strucții de mașini, carbonifer, 
agriculturii.

Pretutindeni, bucurie și interes 
față de vizita înalților oaspeți români
Toate manie cotidtane apă

rute. joi. Ic Sofia reflec
tă, pe primele pagini. :ea 
de-a doua zi a vizitei oficiale 
de prietenie pe care tovardțul 
Nicolae Cecti?e*cu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună 
cu tovarășa FAena Ceaușescu, 
o efectuează In Republicu 
Populară Bulgaria. Sint pu
blicate ample relatări sub ti
tluri ca : „Intilniri cordiale pe 
pămintul bulgar' („Rabotm- 
cesko Dele^, „Zemedelsko 
Zname“, „Narodna Mladei'1) 
„Intilniri ale colaborării rod
nice" („Trud"), insoțite de fo
tografii care înfățișează mo
mente ale vizitei.

Se arată că, in cursul dimi
neții, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de tovară
șul Todor Jivkov. au vizitat 
Uzina de mașini-unelte din 
Sofia, inalții oaspeți fiind in- 
timpinați cu căldură și ospita
litate de colectivul de oameni 
ai muncii al acestei mari uni
tăți a economiei bulgare.

Presa relatează, de aseme

(Urmare din pag. I)

terne. Emilian Dobrescu, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.? 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării, președintele păr
ții române in Comisia mixtă 
guvernamentală româno-bulga- 
ră de colaborare economică și 
tehnico-știintifică. Constantin 
Mitea. membru al C.C. al 
P.C.R.. consilier al secretarului 
general ai partidului și pre
ședintelui Republicii, Marin Ne
delcu. consilier al secretarului 
general al partidului și pre
ședintelui Republicii, Petre Du
minică. ambasadorul României 
la Sofia.

Din partea bulgară — Miiko 
Balev. membru al Biroului Poli
tic. secretar al CC. al P.C. Bul
gar. Petăr Mladenov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., 
ministrul afacerilor externe, To
dor Bojinov, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 

nea. că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășul Todor Jivkov. au vizitat 
principalele secții de producție 
ale uzinei, precum și Institutul 
tehnic, manifestind un viu in
teres față de diversele proble
me pe care le rezolvă colecti
vul uzinei și al institutului.

In relatările presei se men
ționează că o serie de între

Revista presei bulgare

prinderi din România livrează 
industriei bulgare mașini uni
versale grele pentru prelucra
rea pieselor de mari dimen
siuni.

în continuare, ziarele infor
mează despre vizita, la Plov
div. a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășul Todor Jivkov, subliniind 
că ..Zeci de mii de locuitori 
au ieșit pe străzi, purtînd lo

Andrei Lukanov. membru su
pleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele părții bulga
re in Comisia mixtă guverna
mentală bulgaro-română de co
laborare economică și tehnico- 
științifică, Niko Iahiel. membru 
al C.C. al P.C.B., consilier al 
secretarului generai al C.C. al 
P.C.B., Todor Stoicev Todorov, 
ambasadorul Bulgariei la Bucu
rești.

A fost evidențiată satisfacția 
pentru rezultatele pozitive ale 
vizitei, ale convorbirilor și în
țelegerilor la care s-a ajuns și 
s-a exprimat convingerea că a- 
cestea vor deschide noi orizon
turi colaborării și cooperării ro- 
mâno-bulgare. în interesul con
strucției socialiste in cele două 
țări vecine și prietene, al'cauzei 
generale a socialismului și bu- 

. nei colaborări intre națiuni. S-a 
hotărît ca organele competente 
din România și Bulgaria să ac

zincile „Prietenie, pace!", „Să 
se întărească prietenia dintre 
poporul bulgar și poporul ro
mân!", „P.C.B. - P.C.R.!",
precum și buchete de flori, 
dind glas, astfel, bucuriei față 
de vizita înalților oaspeți ro
mâni la Plovdiv și dorinței ca 
prietenia tradițională și co
laborarea dintre cele două po
poare să se întărească in con
tinuare.

luminarea insignei de onoa
re a orașului Plevdiv tovară
șului’ Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu, în 
semn de înaltă prețuire, este, 
de asemenea, evidențiată de 
presă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
relatează presa bulgară — a 
mulțumit cordial pentru pri
mirea călduroasă făcută de 
oamenii muncii din Plovdiv și 
le-a urat acestora să obțină 

ționeze în continuare pentru fi
nalizarea și concretizarea acțiu
nilor convenite cu prilejul vizi
tei.

Tovarășul Todor Jivkov a 
adresat conducerii partidului și 
statului nostru. întregulifj ’po
por român, salutul prietenesc 
al poporului bulgar, împreună 
cu urarea de a obține noi și tot 
mai mari rezultate^ în dezvolta
rea economică și socială a pa
triei noastre, in edificarea noii 
orinduiri.

La rîndul ’său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a rugat 
să se transmită conducerii de 
partid și de stat bulgare, co
muniștilor, poporului bul
gar salutul frățesc al conducerii 
partidului și statului nostru și 
urarea de noi și tot mai mari 
progrese în construcția socia
listă.

în legătură cu rezultatele vi
zitei. a fost adoptat un Comu
nicat comun care se dă publici
tății.

noi succese in îndeplinirea ho- 
tăririlor celui de-al XII-lea 
Congres al P.C.B., sd-și aducă 
contribuția la întărirea priete
niei româno-bulgare.

î» cursul după-amiezii — re
leva presa din capitala, bulga
ră — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au vizitat. in 
prezența tovarășului Todor 
Jivkov, complexul agricol de 
cercetare și producție „Gheor
ghi Dimitrov", după care au 
luat parte la dineul oficial 
oferit de Comitetul județean 
de partid Plovdiv al P.,C.B. și 
Consiliul popular județean în 
onoarea înalților oaspeți.

în telejurnalul din seara de 
13 octombrie, televiziunea bul
gară a transmis un reportaj 
despre cea de-a doua zi a vi
zitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, prezentând 
principalele momente ale pri
mirii oficiale la Plovdiv, pre
cum și din timpul vizitării ce
lor două obiective economice, 
de la Sofia și Plovdiv.
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Cuvîntarea tovarășului 
TODOR JIVKOV

bătălii purtate împotriva claselor 
exploatatoare, a capitalismului si 
fascismului, pentru \ictoria revo
luției socialiste. (Aplauze puter
nice, prelungite).

In anii construcției noii orîn- ' 
duiri, relațiile ^româno-bulgare 
s-au ridicat pe o, treaptă tot mai 
înaltă, au dobîn'dit un conținut , 
nou, întemeindu-se trainic pe 
principiile nobile ale socialismu
lui, pe deplină egalitate în drep
turi, respect reciproc al inde
pendenței și suveranității națio
nale, neamestec in treburile in
terne, avantaj reciproc și întra
jutorare tovărășească. (Aplauze 
puternice). în spiritul și pe baza 
Tratatului de prietenie, colabora
re și asistență mutuală dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria, co
laborarea și cooperarea dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre au cunoscut an de an o 
dezvoltare importantă în toate 
domeniile. Este semnificativ, in 
această privință, faptul că de la 
un cincinal la altul schimburile 
economice româno-bulgare s-au 
dublat. S-au lărgit continuu 
cooperarea și specializarea în 
producție, s-a amplificat co
laborarea în domeniul științei și 
tehnicii, al îuvățămintului și 
culturii, s-au lărgit necontenit 
contactele și schimbul de ex
periență intre partidele noastre. 
Astăzi putem afirma cu mindrie 
că raporturile româno-bulgare 
reprezintă un exemplu de relații 
între două țări socialiste vecine 
și prietene (Aplauze puternice), 
care colaborează și cooperează 
activ, în spirit frățesc, pentru 
desfășurarea eu succes a con
strucției socialiste, pentru înain
tarea-lor neabătută pe calea pro
gresului economic și social, al 
bunăstării și fericirii lor (Aplau
ze puternice).

Doresc să subliniez și cu acest 
prilej importanța deosebită pe 
care au avut-o pentru dezvol
tarea susținută a relațiilor româ
no-bulgare, întâlnirile și con
vorbirile — devenite tradițio
nale — dintre noi, dragă to
varășe Jivkov, care s-au încheiat 
de fiecare dată cu înțelegeri ce 
au deschis noi orizonturi și au 
dat noi impulsuri marii prietenii 
și colaborării dintre țările, parti
dele și popoarele noastre. (Aplau
ze puternice).

Și de această dată, întâlnirea 
și convorbirile noastre se încheie 
cu rezultate importante. Am 
hotărît să grăbim încheierea 
convenției privind construirea 
nodului hidroenergetic Tr. Măgu- 
rele-Nieopole. (Vii aplauze). Am 
convenit să dezvoltăm o largă 
colaborare în domeniul metalur
giei șl în general în alte sectoa
re economice de interes comun. 
(Aplauze). Consider că avem 
obligația față de popoarele noas
tre să facem totul pentru a ridica 
tradițiile de luptă revoluționară 
Ia un nivel mai înalt, să așezăm 
Ia temelia raporturilor tradiționa
le noi elemente care să cimen
teze munca și lupta comună pen
tru socialism și comunism a po
poarelor noastre. (Aplauze pu
ternice). Am reafirmat și cu a- 
cest prilej hotărîrea noastră co
mună de a amplifica și mai mult 
raporturile bilaterale, de a confe
ri noi dimensiuni prieteniei și 
colaborării dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre Republica Socia
listă România și Republica Popu
lară Bulgaria, dintre poporul ro
mân și poporul bulgar. (A- 
plauze puternice). Dorim să 
facem totul pentru ca oame
nii muncii români și bulgari, 
constructorii socialismului din 
România și Bulgaria să con
lucreze cit mai fructuos, să se 
simtă tot mai aproape unii de 
alții, să acționeze, în toate îm
prejurările, ca buni vecini, înăl- 
țînd peste apele bătrînului flu
viu al Dunării noi punți trainice 
ale prieteniei și colaborării, ale 
cunoașterii și prețuirii reciproce. 

Să facem astfel ca să sc poată 
trece mai ușor Dunărea, și intr-o 
parte, și în alta ! (Aplauze puter
nice, prelungite).

Dragi prieteni și tovarăși,
In timpul vizitei noastre în 

unități economice și social-cultu- 
rale, în cadrul întâlnirilor cu oa
menii muncii, am putut cunoaște 
nemijlocit unele realizări și pre
ocupări ale poporului bulgar, ac
tivitatea pe care o desfășoară 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XH-lea al Parti
dului Comunist Bulgar. Ne-am 
convins încă o dată că har
nicul și talentatul popor bul
gar acționează cu abnegație șl 
hotărîre pentru transpunerea în 
viață a programului de dezvol
tare economică și socială a țării, 
de edificare a socialismului dez
voltat în Republica Populară 
Bulgaria. (Aplauze puternice). 
Noi, in România, cunoaștem și 
ne bucurăm sincer de succesele 
pe care le obțineți. Ca prieteni, 
vă felicităm călduros și vă a- 
dresăm din toată inima, dragi 
tovarăși, urarea de a dobîndi 
noi și importante victorii pe ca
lea dezvoltării socialiste a pa
triei, a prosperității și fericirii 
poporului bulgar. (Aplauze pu
ternice).

Și poporul român — angajat 
cu toate forțele sale în reali
zarea unui amplu program de 
dezvoltare economico-socială a 
țării — obține, acționînd strîns 
unit în jurul Partidului Comu
nist Român, realizări de seamă 
în înfăptuirea hotărîrilor celui 
de-al XII-lea Congres al parti
dului, care a trasat obiectivul 
fundamental al trecerii Româ
niei într-un stadiu superior de 
dezvoltare și realizare a unei noi 
calități a muncii și vieții, în 
toate domeniile. Realizăm în 
prezent o producție industrială 
de peste 48 de ori mai mare și 
un venit național de 14 ori mai 
ridicat față de nivelurile atinse 
în anul 1938. în ultimii 10 ani, 
producția industrială globală a 
creseut de aproape 3 ori, iar va
loarea producției agricole de 1,6 
ori. Pentru actualul cincinal 
ne-am propus să accentuăm la
tura intensivă a creșterii eco
nomice, să asigurăm moderni
zarea susținută a forțelor de 
producție, utilizarea cu efi
ciență maximă a întregului po
tențial tehnic și uman al țării. 
Punem un mare accent pe dez
voltarea bazei de materii pri
me, de combustibili si energie, 
pe intensificarea acțiunilor de 
reducere a consumurilor, de re
cuperare și refolosire a mate
rialelor. Luăm măsuri hotărîte 
pentru buna organizare și des
fășurare a muncii in agricultură, 
pentru realizarea noii revoluții 
agrare în România. . .

Acordăm, în continuare, o a- 
tenție deosebită perfecționării 
activității statului, dezvoltării 
democrației socialiste, asigurării 
tuturor condițiilor în vederea 
participării nemijlocite a mase
lor largi de oameni ai muncii, 
a întregului popor Ia conducerea 
societății, Ia elaborarea și în
făptuirea politicii interne și ex
terne a tării. Ne preocupăm sus
ținut de dezvoltarea științei, în- 
vățămîntului, culturii și artei, 
de intensificarea activității ideo
logice șî politico-educative, de 
formarea omului nou, înaintat, 
constructor demn și conștient al 
socialismului și comunismului. 
(Aplauze puternice).

Considerăm, dragi tovarăși, că 
realizările pe care poporul ro
mân și poporul bulgar le obțin 
în dezvoltarea lor economico- 
socială, in edificarea noii orîn- 
duiri, relațiile exemplare dintre 
partidele și țările noastre repre
zintă o contribuție de seamă la 
întărirea forțelor socialismului, 
la creșterea prestigiului și in
fluenței sale în lume, constituie 
un aport însemnat la cauza pro
gresului, colaborării și păcii în 
lume. (Aplauze puternice, pre
lungite). 

Dragi tovarăși și prieteni,
tn cadrul amplului schimb de 

păreri efectuat in aceste zile cu 
tovarășul Todor Jivkov, am a- 
bordat, de asemenea, și multe 
probleme internaționale, am dis
cutat împreună căile întăririi 
continue a conlucrării tarilor și 
partidelor noastre pe' arena 
mondială. Am reafirmat, și cu 
acest prilej, hotărîrea statelor 
noastre de a conlucra tot mai 
strîns în lupta pentru afirmarea 
politicii de destindere, colabo
rare și pace, pentru oprirea a- 
gravării situației internaționale, 
pentru respectarea dreptului tu
turor popoarelor la indepen
dență, la existentă liberă, la 
securitate și pace. (Aplauze pu
ternice).

In activitatea sa internaționa
lă, România pornește de la ne
cesitatea promovării unei poli
tici ferme de pace și colaborare, 
de la convingerea că numai în 
condiții de pace, securitate și 
colaborare, poporul român — 
ca dealtfel toate popoarele 
lumii — își poate concentra 
plenar forțele în direcția asi
gurării progresului său material 
și spiritual, a ridicării nivelului 
de trai.

Viata internațională cunoaște 
astăzi o evoluție deosebit de 
complexă. Pe de o parte, con
tinuă să se manifeste politica 
imperialistă de forță și dictat, 
de menținere și reîmpărțire a 
zonelor de influentă, de accen
tuare a cursei înarmărilor ; pe 
de altă parte se afirmă tot mai 
puternic voința popoarelor de a 
promova o politică nouă, de e- 
galitate și respect al indepen
dentei naționale, de a se dez
volta libere, într-un climat de 
colaborare, securitate și pace.

Viata demonstrează că. prac
tic, colonialismul a fost lichidat. 
Acum problema care se pune 
este aceea a consolidării inde
pendenței popoarelor.

Noi sîntem convinși că în în
fruntarea dintre aceste două 
tendințe, viitorul aparține poli
ticii de independentă, colabora
re și pace, voinței popoarelor de 
a făuri o lume mai bună și mai 
dreaptă, o lume a păcii și co
laborării, fără arme nucleare, 
fără nici un fel de arme șî fără 
războaie. Dealtfel, acesta a fost 
întotdeauna țelul socialismului 
și comunismului. (Vii și puter
nice aplauze).

Constituie o realitate profund 
îngrijorătoare faptul că în lumea 
contemporană există încă multe 
conflicte și probleme nerezolva
te, că, în diferite regiuni ale 
planetei, au loc confruntări ar
mate, războaie, cărora le cad 
zilnic victime numeroase vieți 
omenești. Are loc o intensifi
care fără precedent a cursei 
înarmărilor, se adîncește necon
tenit criza mondială — care a 
cuprins practic toate statele, dar 
lovește în mod deosebit țările 
în curs de dezvoltare. Toate a- 
cestea pun tot mai grav în pri
mejdie viata popoarelor, pacea 
și liniștea întregii omeniri.

Pornind de la aceste realități, 
considerăm că este mai necesar 
ca oricînd ca popoarele lumii 
să-și unească forțele și să con
lucreze activ pentru oprirea 
cursului periculos spre confrun
tare și război, pentru reluarea 
și continuarea politicii de des
tindere, colaborare și pace. Un 
rol important revine în această 
direcție tarilor socialiste, tutu
ror forțelor antiimperialiste de 
pretutindeni. (Aplauze puter
nice).

încetarea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare — în pri
mul rînd la dezarmare nucleară 
— constituie astăzi problema 
centrală a întregii omeniri. Este 
tot mai evident că într-un 
război mondial atomo-nuclear 
n-ar mai exista nici învinși, 
nici învingători, ci va fi distru
să omenirea, vor dispare înseși 
viața și civilizația pe pămînt. 
De aceea, considerăm că trebuie 

să se facă totul pentru înceta
rea - politicii de înarmări.

Rachetele nucleare, armamen
tele nucleare nu vor alege orîn- 
duirea socială diferită, concep
țiile politice, filozofice și reli
gioase ; armamentul nuclear va 
distruge viața tuturor oamenilor. 
Iată de ce trebuie să facem to
tul pentru a opri cursa înarmări
lor, pentru a asigura dreptul su
prem al omului la viață, la exis
tență ! (Aplauze puternice, pre
lungite).

Puternica mișcare pentru pace 
din Europa și de pe alte conti
nente — la care poporul nostru 
s-a alăturat in întregime, atit 
prin marile sale manifestări de 
masă, cit și prin cele 18 milioane 
de semnături puse, în vara aces
tui an, pe Apelul pentru dezar
mare și pace — demonstrează cu 
putere că națiunile lumii sînt ho
tărîte și dispun de forța necesa
ră pentru a impune, acționînd 
unite, trecerea la măsuri efective 
de dezarmare, de înlăturare a 
pericolului nuclear.

România este hotărîtă să facă 
în continuare totul pentru ca, 
împreună cu toate popoarele — 
și dorini să conlucrăm strîns cu 
poporul bulgar, cu popoarele ce
lorlalte țări socialiste — să ne 
aducem întreaga contribuție la 
înfăptuirea dezideratului vital al 
dezarmării, la apărarea dreptu
lui fundamental al popoarelor 
la viață, la pace, la libertate î 
(Aplauze puternice, prelungite).

Acordăm o atenție deosebită si
tuației din Europa. România mi
litează consecvent pentru secu
ritate și cooperare pe continent, 
pentru ca reuniunea de la Ma
drid — care își va relua lucrările 
peste puțin timp — să se des
fășoare în spirit constructiv, să 
ducă la convocarea unei confe
rințe pentru întărirea încrederii 
și pentru dezarmare în Europa, și 
să asigure continuitatea reuniu
nilor consacrate securității ași 
cooperării pe continent.

Sîntem preocupați că pe con
tinentul european s-a acumulat 
un uriaș arsenal de arme și 
urmează să fie amplasate noi 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune. .Poporul român se 
pronunță în modul cel mai ferm 
pentru oprirea instalării de noi 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune în Europa și pentru 
retragerea și distrugerea celor 
existente. Europa nu are nevoie 
de noi rachete nucleare, nici cu 
rază medic, nici cu rază mai 
mică sau mai mare de acțiune! 
în general, trebuie să acționăm 
cu toată hotărîrea pentru o Eu
ropă fără arme nucleare, o Euro
pă a colaborării și păcii! (A- 
plauze puternice).

Acordăm o atenție deosebită 
întăririi colaborării și prieteniei 
dintre țările balcanice, ca parte 
inseparabilă a procesului de e- 
dificare a unei securități reale 
în Europa. Dorim ca regiunea 
noastră — care în trecut era cu
noscută ca un „butoi de pulbe
re" al Europei — să devină o 
zonă a bunei vecinătăți, a înțe
legerii, colaborării și păcii, o re
giune fără arme nucleare, fără 
baze militare străine!

România dezvoltă larg relațiile 
cu toate statele din Balcani și 
trebuie să menționez, cu satis
facție, că. avem relații bune cu 
toate aceste state. Vrem să ex
tindem colaborarea economică, 
științifică, culturală, să dăm noi 
dimensiuni organismelor exis
tente. care activează în comun, 
și să creăm noi organisme co
mune, pornind de la experiența 
pozitivă a organismelor existen
te. Să realizăm o asemenea co
laborare care să asigure dezvol
tarea economico-socială a fiecă
rei țări în parte și să acționăm 
hotărît ca popoarele noastre s» 
trăiască în pace, să nu admită 
pe teritoriul lor arme nucleare, 
în acest sens, considerăm că 
este necesar să se realizeze, 
într-un timp cît mai scurt, 
pe baza unei temeinice pre
gătiri, o întâlnire la nivel 
înalt a șefilor de state și gu
verne din țările balcanice, pen
tru a pune bazele unei largi co
laborări, securității și păcii în 
Balcani, transformării acestei 
regiuni intr-o zonă fără arme 
nucleare.

Ținînd seama de numeroasele 
conflicte existente în lume, po
porul român militează cu hotă- 
rîre pentru încetarea oricăror 
acțiuni militare și soluționarea 
tuturor problemelor dintre sta
te numai și numai pe cale po
litică, prin tratative. Viața a 
demonstrat câ oricît de lungi și 
oricit de grele ar fi tratativele, 
ele sînt incomparabil mai bune 
și mai ușoare decit cele mai 
mici lupte, care provoacă dis
trugeri materiale, fac să cadă 
victime, să moară zilnic oa
meni.

România s-a pronunțat și se 
pronunță cu toată fermitatea 
pentru soluționarea pe calea 
tratativelor a problemelor din 
Orientul Mijlociu, pentru reali
zarea unei păci globale, juste și 
durabile, care să asigure retra
gerea trupelor israeliene din te
ritoriile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967, rezolvarea 
problemei palestiniene prin cre
area unui stat palestinian inde
pendent și asigurarea conviețu
irii pașnice a tuturor statelor 
din zonă.

Am condamnat acțiunile a- 
gresive ale Israelului în Liban, 
masacrele din taberele de refu- 
giați palestinieni. Considerăm 
că este timpul ca Israelul să-și 
retragă trupele din Liban, să 
treacă la retragerea trupelor 
din toate teritoriile ocupate în 
războiul din 1967. Să se treacă 
la soluționarea problemei pales
tiniene, prin crearea unui stat 
palestinian și, totodată, să se 
asigure dezvoltarea, indepen-

(Centinuare in pag. a IV ~ a)

Tovarășe și tovarăși.(Urmare din pag. I) 

tr-un singur tot cuvîntul și fap
ta, cîntul și lupta, Hristo Botev 
se adresează prietenilor săi ro
mâni: „Vă mulțumesc, prieteni, 
pentru încrederea pe care ați 
avut-o fată de mine și pentru 
dragostea pe care ați dovedit-o 
față de patria mea asuprită".

Amintirea despre fiii poporu
lui român care au luptat umăr 
la umăr cu ostașii ruși și și-au 
dat viata pentru libertatea Bul
gariei va rămîne pentru întot
deauna în memoria recunoscă
toare a poporului bulgar. (A- 
plauze puternice).

Aș dori să amintesc și tradi
țiile glorioase ale prieteniei de 
luptă și solidarității dintre cla
sa muncitoare a Bulgariei și cea 
a României, dintre partidele co
muniste ale celor două țări în 
bătăliile crunte împotriva capi
talismului și fascismului. Lupta 
comună pentru libertate, feri
cire și echitate socială este o 
pagină luminoasă în istoria po
poarelor noastre. (Vii aplauze).

De treizeci și opt de ani cele 
două țări vecine edifică cu în
credere societatea liberă socia
listă. Un vis al generațiilor de 
revoluționari bulgari și români 
— socialismul — triumfă in 
Bulgaria și România. (Aplauze 
puternice).

Astăzi putem sublinia din nou 
cu deplin temei meritul de ne
prețuit al partidelor noastre co
muniste în dezvoltarea priete
niei bulgaro-române, deoarece 
ele sînt inspiratoarele, forțele 
motrice și constructorii acestei 
prietenii. Partidele noastre se 
străduiesc să pună în slujba co
laborării noastre multilaterale 
marile posibilități ce le oferă o- 
rînduirea socialistă.

Noi menționăm cu satisfacție 
că parlamentele, organizațiile 
obștești și de masă, ministerele 
și organizațiile economice ale 
celor două țări colaborează în 
mod activ. Există legături tra
diționale între județe și orașe 
din Bulgaria și România; se fac 
schimburi de delegații ; se îm
părtășește o experiență pre
țioasă. Deosebit de importante, 
după părerea noastră, sînt con
tactele directe dintre oamenii 
muncii din cele două tari.

tn decursul a trei cincinalUri 
consecutive schimburile comer
ciale între țările noastre s-au 
dublat. Este trasată sarcina ca 
in perioada 1980—1985 acestea 
să crească de mai bine de două 
ori.

Au fost semnate și se reali
zează o serie de acorduri de 
specializare și cooperare în pro
ducție, se edifică cu succes în
treprinderea comună de mașini 
și utilaje grele de Ia Ruse și 
Giurgiu; vom construi linia pen
tru transportul energiei electri
ce din Uniunea Sovietică în 
Bulgaria și România. Am creat 
o societate comercială mixtă. Se 
extinde colaborarea tehnico-ști- 
ințifică.

Primul program cincinal sem
nat in 1980 între guvernele ce
lor două țări a ridicat la un ni
vel și mai înalt colaborarea în 
domeniul culturii, științei și în
văț ămintului.

Toate acestea constituie o 
dovadă a dezvoltării ascendente 

legăturilor șî prieteniei dintre 
Bulgaria și România.

Prietenia și colaborarea noas
tră, tovarășe și tovarăși, consti
tuie o necesitate istorică pe care 
o dictează și natura socială de 
clasă a celor două țâri vecine, 
și legile obiective ale dezvoltării 
comunității socialiste. Relațiile 
dintre Republica Populară Bulj 
garia și Republica Socialistă 
România se edifică și se dezvol
tă în spiritul Tratatului de 
prietenie, colaborare și asisten
ță mutuală, în concordanță cu 
principiile internaționalismu
lui socialist. Ele sînt inspirate 
de idealul comunist comun. 
Pentru acest ideal au luptat și 
și-au vărsat sîngele mii de co
muniști și patrioți. Pentru rea
lizarea acestui ideal depun as
tăzi eforturi și cunoștințe mili
oane de oameni ai muncii din 
Bulgaria socialistă și din Româ
nia socialistă. Și noi sîntem 
ferm convinși că nu există for
ță care să abată cele două po
poare ale noastre de pe drumul 
socialismului și comunismului ! 
(Aplauze puternice).

In timpul întâlnirilor și con
vorbirilor cu oaspeții români 
am depus eforturi comune în 
vederea descoperirii unor noi 
posibilități pentru dezvoltarea 
pe mai departe a colaborării bi
laterale. Șj vă pot spune că a- 
ceste eforturi ale noastre au 
fost încununate de succese. Noi 
am constatat că dezvoltarea e- 
conomiei, științei, tehnicii și cul
turii în Republica Populară 
Bulgaria și în Republica Socia
listă România creează condiții 
pentru lărgirea legăturilor poli
tice, a schimburilor comerciale, 
a cooperării economice și spe
cializării în producție, a colabo
rării în domeniul culturii și în 
alte domenii importante. Am 
trasat ca sarcină organelor res
pective să întreprindă acțiuni 
concrete în vederea realizării 
Acordului de colaborare econo
mică, tehnică și științifică de 
lungă durată și obiectivelor e- 
conomice comune convenite.

Am trasat, de asemenea, sar
cini în vederea aprofundării 
specializării și cooperării în do
meniul construcțiilor de mașini, 
electronicii, chimiei, metalurgiei, 
industriei ușoare și în alte 
ramuri.

Se Vor dezvolta pe mai de
parte relațiile noastre în dome
niul științei, culturii, învățămîn- 
tului, artei, mijloacelor de in
formare în masă, sportului, să
nătății și turismului.

Fără îndoială, convorbirile și 
înțelegerile la care s-a ajuns, 
documentele semnate vor da un 
nou impuls relațiilor dintre 
Bulgaria și România. Iată de ce 
noi apreciem că actuala vizită a 
tovarășilor români în Republica 
Populară Bulgaria constituie o 
contribuție la aprofundarea co
laborării bulgaro-române multi
laterale. (Aplauze puternice).

Vă pot încredința, dragă to
varășe Ceaușescu, că noi, parti
dul nostru, poporul nostru, vom 
face tot ceea ce depinde de noi, 
pentru a fi îndeplinite înțelege-, 
rile convenite! (Vii aplauze).

Tovarășe și tovarăși,

Poporul nostru, ca vecin al 
poporului frate român, cunoaște 
bine realizările lui în industrie, 
în agricultura socialistă, în ști
ință și cultură. Ne bucură suc
cesele dumneavoastră, stimați 
tovarăși români, succese ale 
unui popor apropiat și prieten 
nouă, ale unui stat socialist 
prieten nouă.

Permiteți-mi ca de Ia această ' 
tribună să adresez un salut 
călduros comuniștilor români, 
poporului român. Le urăm din 
inimă noi succese în îndeplini
rea hotărîrilor celui de-al 
XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, în edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate! (Vii aplauze).

In timpul scurtei dumneavoas
tră șederi în Bulgaria, dragi to
varăși români, ați avut posibi
litatea de a cunoaște unele o- 
biective industriale și agricole 
ale noastre, de a comunica cu 
oamenii muncii. Cred că dum
neavoastră v-ați convins din 
nou de sentimentele frățești pe 
care poporul nostru le nutrește 
față de poporul român și ați 
putut vedea, totodată, cîteva din 
realizările socialiște ale țării 
noastre.

îmi estfe plăcut să vă spun ca 
poporul bulgar a depus eforturi 
mari și a realizat planul pe anul 
trecut. Se îndeplinește cu suc
ces planul și pe anul curent. 
Cresc volumul producției in
dustriale și agricole, venitul na
țional. Sensul și conținutul ac
tivității noastre politice este 
grija pentru om, pentru bună
starea lui materială și dezvol
tarea spirituală, pentru perfec
ționarea modului socialist de 
viață.

Dezvoltarea dinamică și stabi
lă a țării noastre este rezultatul 
eforturilor neobosite ale clasei 
muncitoare bulgare, ale lucră
torilor din agricultură, ale inte
lectualilor proveniți din popor. 
Un factor important pentru a- 
ceastă dezvoltare este participa
rea noastră activă la integrarea 
socialistă internațională cu țări
le — membre ale Consiliului de 

Ajutor Economic Reciproc. Noi 
nu subapreciem nici însemnăta
tea colaborării economice a Bul
gariei cu mai bine de 100 de țări 
din lume.

Bineînțeles pe drumul dez
voltării noastre întâmpinăm și 
nil puține greutăți. Ce este însă 
cel mai important și hotărîtor? 
Cel mai important și hotărîtor 
este faptul că poporul nostru 
nu se sperie in fața greutăților, 
că le depășește cu succes. 
Faptele lui de pînă acum con
stituie o garanție că hotărîrile 
celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Comunist Bulgar vor 
fi îndeplinite pină la capăt !

Tovarășe și tovarăși,
Nu este posibil ca la acest 

miting să nu dăm expresie ne
liniștii noastre față de agrava
rea serioasă și periculoasă a 
situației internaționale — re
zultat al acțiunilor cercurilor 
militariste ale N.A.T.O. și în 
primul rînd ale Statelor Unite 
ale Americii. Acestea sînt ac
țiuni îndreptate spre intensifica
rea ritmurilor și proporțiilor 
cursei înarmărilor, spre creș
terea puterii nimicitoare a mij
loacelor de distrugere în masă. 
Aceste acțiuni au drept scop 
încălcarea echilibrului militar 
creat în Europa și în lume pen
tru a se obține o superioriiâte 
militară, pentru a fi rezolvate 
problemele cu ajutorul forței și 
dictatului.

Politica Administrației Reagan 
este în contradicție cu năzuin
țele oamenilor iubitori de pace 
din lume. Ea contravine inte
reselor vitale ale popoarelor, 
ale întregii omeniri. De aceea 
se desfășoară tot mai larg lupta 
acelor forțe și mișcări care — 
indiferent de orientări poli
tice și ideologice — se opun aces
tui curs nefast. Voința popoare
lor de înțelegere, destindere și 
pace se manifestă tot mai pu
ternic. Numeroși oameni poli
tici din țările occidentale rațio- 
nind sănătos se pronunță împo
triva confruntării și a încordă
rii situației internaționale.

O însemnătate decisivă are 
politica realistă și constructivă 
a țărilor — membre ale Trata
tului de la Varșovia, a tuturor 
țărilor socialiste frățești, pen
tru limitarea cursei înarmărilor, 
pentru rezolvarea diferendelor 
internaționale la masa tratati
velor, pentru preîntâmpinarea 
unui conflict nuclear.

Noi salutăm mesajul tovară
șului Leonid Brejnev adresat 
celei de-a doua sesiuni speciale 
a Organizației Națiunilor Unite 
pentru dezarmare în care este 
enunțată hotărîrea U.R.S.S. de 
a-și asuma angajamentul să nu 
folosească prima arme nucleare. 
Această declarație arq un ca
racter istoric. Dacă și celelalte 
state nucleare și-ar asuma un 
astfel de angajament. aceasta 
ar însemna, practic, să se exclu
dă posibilitatea unui război nu
clear nimicitor. Acestui scop 
umanitar îi servește, de aseme
nea, propunerea ca organele de 
conducere ale N.A.T.O. și Tra
tatului de la Varșovia să adop
te declarații că nu vor extinde 
sferele acestor alianțe în alte 
zone ale lumii, precum și iniția
tiva privind semnarea unui tra
tat pentru interzicerea totală și 
generală a experiențelor cu 
arme nucleare.

în spiritul acestei politici de 
pace și coexistență pașnică, Re
publica Populară Bulgaria con
sideră că statele participante la 
Conferința generală pentru 
securitate și colaborare din Eu
ropa trebuie să continue efor
turile constructive comune pen
tru ca întâlnirea de la Madrid 
să se încheie cu rezultate pozi
tive — in interesul păcii, afl în
crederii și securității în Europa 
și in lume.

Poporul bulgar, tovarășe și 
tovarăși, a fost și va fi întot
deauna de partea popoarelor 
care luptă împotriva imperialis
mului și neocolonialismului, 
pentru independență națională, 
pentru democrație și progres so
cial. (Vii aplauze).

Noi am condamnat și condam
năm, cu toată energia, acțiu
nile barbare ale militarismului 
israelian în Liban, agresiunea 
fățișă și infamă împotriva unui 

stat suveran. Am fost zgudulți 
de ucideriSe în masă ale popu
lației pașnice din lagărele pa
lestiniene de refugiați.

Sprijinim neabătut lupta 
dreaptă a poporului palestinian, 
a avangardei sale — Organiza
ția pentru Eliberarea Palesti
nei — pentru apărarea dreptu
rilor naționale imuabile ale po
porului arab al Palestinei. Sîn
tem convinși că poporul pales
tinian va învinge !

Criza din Orientul Apropiat 
poate fi depășită numai atunci 
cind Israelul va înapoia toate 
teritoriile arabe acaparate în 
1967, numai atunci cind se va 
cică statul palestinian indepen
dent și se va garanta dreptul 
tutufor statelor din zonă la o 
existență și dezvoltare sigură. 
Este necesar ca în legătură cu 
aceasta să fie convocată o con
ferință internațională pentru re
zolvarea deplină a problemei 
Orientului Apropiat, la care să 
participe cu drepturi egale toa
te țările interesate, inclusiv Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei.

Poporul nostru este solidar șl 
sprijină lupta de eliberare a 
popoarelor din Asia, America 
Latină, sudul Africii, din toate 
regiunile lumii.

Noi acordăm o mare impor
tanță aportului Mișcării statelor 
nealiniate la rezolvarea proble
melor complexe cu care sînt 
confruntate popoarele lumii. De 
aceea Republica Populară Bul
garia își aprofundează colabora
rea cu țările nealiniate și în curs 
de dezvoltare în lupta pentru 
reorganizarea relațiilor econo
mice internaționale pe o bază 
echitabilă și democratică, pen
tru consolidarea independenței 
și suveranității statelor recent 
eliberate. Toate formele de co
lonialism, neocolonialism și 
apartheid trebuie să fie lichi
date în mod necondiționat ! 
(Aplauze puternice).

Tovarășe și tovarăși,
De la această tribună doresc 

să declar încă o dată I paCS» 
este în pericol, pacea însă poa
te și trebuie să fie menținută ! 
Aceasta este voința popoarelor, 

, aceasta este porunca imperioasă 
a vremii.

Republica Populară Bulgaria, 
credincioasă acestei cerințe im
perioase, desfășoară o activitate 
intensă pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru înțelegere, 
pentru cunoaștere reciprocă șî 
prietenie intre popoare. Noi 
milităm pentru amplificarea 
colaborării politice, economi
ce, culturale și tehniCQ-ști- 
ințifice reciproc avantajoase, 
împreună cu celelalte forțe 
bitoare de pace participat? 
lupta pentru eliminarea ne: 
luîui unui război mondial.

Țara noastră a acordat i 
deauna o însemnătate prii 
dială întăririi păcii în Bale 
dezvoltării bunei vecinătăți 
colaborării intre statele ba 
nice. Republica Populară 
garia a fost nu o dată inlț 
rul unor propuneri constfx. 
în acest sens. Așa cum nu o 
am subliniat, noi vom mer 
mai departe pe drumul trar 
Helsinki pentru ca Balcani 
se transforme intr-o zonă s' 
a destinderii. Sîntem gat 
semnăm cu țările vecine î 
geri bilaterale care să ir 
un cod al relațiilor de bun 
cinătate, renunțarea la pre 
teritoriale, neadmiterea fol 
teritoriului țărilor contrar 
în -scopuri și pentru acțiun 
tile ale uneia împotriva 
lalte. Noi sîntem pentru 
rea și aprofundarea pe m 
parte p colaborării bilaterale 
domeniul economiei, turismul 
științei, culturii, învățămîntul 
și sportului, pentru dezvoltai 
transporturilor și comunicai 
lor. Sintem gata să continui 
colaborarea cu celelalte stâ 
balcanice pe bază multilater: 
în probleme de interes recip: 
în acele domenii concrete 
care există deja înțelegeri co 
venite.

O expresie a politicii 
constructive, pașnice, o4/Ct 
tuie propunerea noastrărde 
vocare la Sofia a unei întîh 
a conducătorilor statelor bal 
nice în problema transform/ 
Balcanilor într-o zonă liberă^/z 
arme nucleare. Țara noastră, ® 
și pînă în prezent, va conți 
să acționeze în mod activ țy 
tru întărirea securității, per. * 
lărgirea colaborării între ștaif, 
balcanice ! Prin politica sa ja-, 
canică principială, consecven 
pașnică, prin pozițiile și acțiuni
le sale pe arena internațională 
Republica Populară Bulgaria iș 
aduce și își va aduce aportu 
său la menținerea și Stabilizare: 
păcii.

Comuniștii bulgari, întregu 
popor bulgar sintem profane 
convinși că unitatea țărilor so
cialiste frățești și unitatea loi 
de acțiune, consolidarea puteri 
de apărare a Tratatului de li 
Varșovia, perfecționarea cola 
borării multilaterale în cadru 
Consiliului ’ de Ajutor Economi? 
Reciproc coristituie garanția ce; 
mai sigură a edificării pașnic? 
și cu succes. în continuare, : 
vieții noi în țările noastre 
(Aplauze puternice).

Tovarășe și tovarăși,
Ii salut încă o dată, din Infrn 

pe scumpii noștri oaspel 
Transmiteți, dragi tovarăși ro 
mâni, salutul nostru frățesc d 
luptă comuniștilor români, oi 
menilor muncii români! (\ 
aplauze).

Să se dezvolte și întăreasf 
prietenia și colaborarea dinți 
Partidul Comunist Bulgar 
Partidul Comunist Român, dii 
tre Republica Populară Bulgar 
și Republica Socialistă 
nia, dintre popoarele bulgar 
român ! (Aplauze puternice).

Să se întărească unitatea 
coeziunea țărilor din comuni 
tea socialistă ! (Aplauze j 
ternice).

Trăiască pacea ! Trăiască 
munismul ! (Aplauze puteri 
prelungite).
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denta și integritatea tuturor 
statelor din regiune. Noi consi
derăm că in Orientul Mijlociu 
este Ioc pentru un stat palesti- 
n tn independent, este loc și 
pentru existența statului Israel. 
Considerăm că trebuie trecut la 
organizarea unei conferințe in
ternaționale la care poporul pa
lestinian, Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei să partici
pe activ în vederea realizării 
unei păci globale. Noi, popoare
le din Balcani, ținind seama de 
vecinătatea noastră cu Ori
entul Mijlociu, sintem vital in
teresați de a se realiza pe a- 
ceastă bază o pace globală, trai
nică și justă in această regiune. 
(Aplauze puternice).

Considerăm, de asemenea, că 
este necesar să înceteze luptele 
dintre Irak și Iran, să se retra-

i trupele ambelor părți la 
ontierele internaționale dina- 
ite de începerea războiului și 
i se treacă la soluționarea po- 
tic& a problemelor dintre cele 
ouă țări.

Ca țară socialistă în curs de 
dezvoltare, România desfășoară 
o largă activitate în vederea li
chidării subdezvoltării, a instau
rării unei noi ordini economice 
internaționale. Lichidarea sub
dezvoltării și realizarea noii or
dini economice internaționale 
constituie o necesitate pentru 
dezvoltarea economico-socială a, 
tuturor popoarelor, pentru stabi
litate economică, pentru întări
rea colaborării și păcii în lume. 

* In activitatea noastră interna
țională acordăm o mare însem
nătate dezvoltării continue a re
lațiilor cu toate țările socialiste. 
Desigur, punem un accent deose
bit pe dezvoltarea relațiilor cu 
vecinii noștri. Noi considerăm că 
întărirea unității și colaborării 
țărilor socialiste, depășirea di
vergențelor dintre ele sînt de 
cea mai mare importanță pentru 
creșterea rolului acestor țări în 
viața internațională. sporirea 
prestigiului socialismului și 
dezvoltarea luptei forțelor pro
gresiste. antiimperialiste de pre
tutindeni.

Ne pronunțăm pentru dezvol
tarea și perfecționarea colabo
rării în C.A.E.R. Considerăm că 
aceste relații și această colabo
rare trebuie să contribuie la 
dezvoltarea puternică a socialis
mului din fiecare țară, la creș
terea forței și prestigiului socia
lismului in lume.

în același timp promovăm 
largi relații cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările nealiniate, 
precum și cu țările capitaliste 
dezvoltate, în spiritul și pe baza 
principiilor coexistenței pașnice.

Ținind seama de problemele 
multiple și grave din viața in
ternațională, considerăm că este 
necesar să fie create condiții 
pentru ca toate țările, fără deo
sebire de mărime sau de orîn- 
duire socială, să participe activ 
la soluționarea problemelor, la 
asigurarea păcii și independentei 
naționale. De asemenea, este ne
cesară creșterea rolului O.N.U., 
al altor organisme mondiale in 
democratizarea vieții internațio
nale, în soluționarea probleme
lor complexe care confruntă 
omenirea.

Considerăm că partidele co
muniste și muncitorești, forțele 
progresiste de pretutindeni au 
un mare rol în viața internațio
nală. De aceea este necesar să 
facem totul pentru întărirea so
lidarității și colaborării lor, pen
tru întărirea colaborării cu parti
dele socialiste, cu alte forțe 
revoluționare, partide și forțe 
progresiste, pentru pace, pentru 
o lume mai dreaptă și mai 
bună.

România este ferm hotărîtă 
ca, împreună cu țările socialis
te, cu forțele progresiste și anti
imperialiste să-și aducă și în 
viitor întreaga contribuție la 
realizarea dezideratelor omenirii 
— de progres, libertate șî pace. 
(Aplauze puternice).

Dragi tovarăși și prieteni,

îmi exprim, încă o dată, con
vingerea că vizita noastră in 
Bulgaria vecină și prietenă, con
vorbirile rodnice pe care le-am 
avut și hotărîrile la care am 
ajuns vor da noi impulsuri bune
lor relații dintre partidele, țări

le și popoarele noastre, înscriin- 
du-se ca o contribuție de seamă 
la promovarea prieteniei, stimei 
și colaborării româno-bulgare. 
(Aplauze puternice).

De la acest miting al priete
niei, doresc să vă adresez, încă 
o dată, dumneavoastră, comu
niștilor și întregului popor frate 
bulgar, urările noastre de noi 
realizări în edificarea societății 
socialiste dezvoltate, in înfăp
tuirea hotărîrilor Congresului al 
XII-lea al Partidului Comunist 
Bulgar. (Aplauze puternice).

Trăiască prietenia și colabo
rarea multilaterală dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Bulgar, dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Populară Bulgaria, dintre 
popoarele român și bulgar. 
(Aplauze puternice).

Trăiască colaborarea țărilor 
socialiste, a tuturor forțelor pro
gresiste, antiimperialiste în lupta 
pentru progres, independență și 
pace 1 (Aplauze puternice).

Să triumfe pacea șî colabo
rarea în întreaga lume ! (Aplau
ze puternice, prelungite).

(Urmare din pag. I) 

președintele Comitetului de Stat 
al Planificării, președintele pâr
tii române în Comisia mixtă gu
vernamentală româno-bulgară 
de colaborare economică și teh- 
nico-știintifică. Constantin Mi- 
tea, membru al C.C. al P.C.R., 
consilier al secretarului general 
al partidului și președintelui 
Republicii. Marin Nedelcu, con
silier al secretarului general al 
partidului șî președintelui Re
publicii. / Tn prezidiu se află, 
totodată, membri ai conducerii 
de partid și de stat bulgare, to
varășii Todor Boiinov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Petăr 
Mladenov, membru al Biroului 
Politic aJ C.C. al P.C. Bulgar, 
ministrul afacerilor externe. 
Milko Balev, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C, 
al P.C. Bulgar, Andrei Lukanov, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Bulgar, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele părții bul
gare în Comisia mixtă guver
namentală de colaborare econo
mică și tehnico-știintifică. 

în prezidiu au luat Ioc, de 
asemenea, ambasadorul Româ
niei la Sofia, Petre Duminică, 
și ambasadorul Bulgariei la 
București, Todor Stoicev To
dorov.

In sală sint prezenti membri 
ai C.C. al P.C. Bulgar, ai Con
siliului de Stat și ai Consiliului 
de Miniștri, conducători de in
stituții centrale, organizații de 
masă și obștești, personalități 
ale vieții științifice și culturale, 
generali.

Impunătoarea sală este pa
voazată festiv. Fundalul scenei 
este dominat de drapelele de 
stat ale celor două țări, de stea
gul roșu al partidului, precum 
și de urarea. în limbile bulgară 
și română. „Trăiască prietenia 
bulgaro-română ,

în deschiderea mitingului ră
sună solemn imnurile de stat 
ale României și Bulgariei.

Mitingul este deschis de to
varășul Ciudomir Alexandrov, 
secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
prim-secretar al Comitetului o- 
rășenesc Sofia al P.C.B.

întîmpinati cu deosebită însu
flețire. cu Îndelungi ovații si 
urale. la miting iau cuvîntul to
varășul Todor Jivkov. secretar 

genera! al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, și tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Cuvîntările rostite de cei doi 
conducători de partid și de stat 
sînt urmărite cu deosebită aten
ție și subliniate cu vii și puter
nice aplauze.

în uratele celor prezenti 
la miting, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov «e 
îmbrățișează prietenește, salută 
cu mîinile strîns unite mulțimea 
care aclamă cu însuflețire : 
„Vecina drujba!“, ..P.C.B. — 
P.C.R. „R.P.B. - R.S.R.

Se dă. astfel, din nou, expre
sie stimei pe care miile de 
participant! la miting o poartă 
celor doi conducători, satisfac
ției pentru noul dialog la nivel 
înalt bulgaro-român, care s-a 
încheiat joi, înscriind o pagină 
durabilă în cronica relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările si popoarele 
noastre.

Mitingul a luat sfîrșit prin 
intonarea ..Internaționalei4*.

EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR DE TINERET: A

ADUNĂRILE DE DARE DE SEAMĂ $1 ALEGERI
Potrivit regulamentului de 

desfășurare a unei adunări 
• generale de dare de seamă 

și alegeri se poate aprecia 
că adunarea anului IV, seria 
2 de Ia Facultatea de stoma
tologie din București a de
curs în mod obișnuit. Pre
zența, procedura de desem
nare a prezidiului, a secreta
riatului, desfășurarea pro- 
priu-zlsă a alegerilor au fost 
statutare, așadar, nimic de 
semnalat tn mod deosebit în 
acest sens. Deosebitul sau 
neobișnuitul apare abia în 
momentul analizării conți
nutului dării de seamă asu
pra activității vechiului bi
rou, a discuțiilor și anali
zelor efectuate de către vor
bitori pe baza materialului 
prezentat. Practic, ■ atit in
tervențiile studenților cit 
și materialul prezentat de 
către fostul secretar al bi
roului A.S.C. al seriei 2 de 
la anul IV Stomatologie s-au 
constituit intr-un duel al e- 
xagerărilor. Darea de seamă 
a debutat și a evoluat in
tr-o modalitate autocritică 
excesivă, după opinia noas
tră. dar mai ales după opinia 
studenților. De asemenea, 
obiecțiile ridicate de către 
aceștia la adresa materialu
lui, și mai cu seamă la adre
sa unor aspecte ale activi
tății biroului de an, au pur
tat și ele marca unor poziții 
extreme. între da și nu. dar 
mai ales între nu și nu, de o 
parte și de alta, se conturea
ză o realitate care, credem 
poi. ar fi trebuit să fie pre
zentată mai nuanțat, pentru 
că. la urma urmei, nici scep
ticismul mai multor opi- 
nenți și nici nota exclusivă 
a raportului nu dau măsura 
justă a activității acestei or
ganizații studențești. Iată 
cum începe darea de sea
mă : .... Dacă realizările
(pentru că puțin mai înain
te se vorbise despre reali
zările și împlinirile colecti- 

■ ctu-lni studențesc al lostu- 
i. ii an HI) nu se situează to
tuși la cotele valorice aștep
tate in concordantă directă 
cu posibilitățile de care 
dispunem și condițiile crea
te. acest fapt ar putea fi 
motivat in parte prin dis
persarea studenților datora
tă obiectiv activităților cu
prinse în programul de stu
diu, faptului că studenții sînt 
cazați în cămine diferite si 
4 o mare parte din bugețul 
• timo este consumat cu

4
>- 
or 
tii 
l» 
la
tul 
oi® 
ce*

mlasările de la un Ioc de 
adică la altul", cit și fap- 
ui că ..puțini studenți au 
•Ies că acțiunile care se 
lășoară la nivel de facul- 

sau de Institut, ia care 
•m obligat! să ne adu- 

contribuția, trebuie să 
acțiuni ale întregii or
ații de serie, nu numai

i»ce roului". Pornind de 
! “ analizînd în conținu- 

»dul în care s-au des-
activitatea și în ge-

peți-

c

țîața de asociație de 
III. raportul biroului 
recizează că „s-a în- 

concepția greșită că 
»buie să facă totul 
embrii acestuia ar

ease* program aparte cc 
sni asemenea acti- 
odul de activitate 

r!8rnâ- ’’ iB ceea ce p,,i’ 
holul exemplului per- 'gar $i

ce) spune că a
ițea șl 
mnita- 
‘ pu

și că acesta s-a 
i notă discordan- 
l general de ac-

eo- ilui. Or, lucrurile
ernice, și nu stau nici-

Iată, deci, că mai înainte 
de a fi evidențiate princi
palele reușite înregistrate 
în activitatea organizației a- 
nului III, se conturează, cel 
puțin după cum se afirmă 
în materialul prezentat, o 
polarizare a răspunderilor și, 
în cele din urmă, a înde
plinirii obligațiilor și, în 
general, a activităților spe
cific studențești, ceea ce ar 
îndreptăți următoarea con
cluzie a dării de Iseamă : 
„S-ar putea ca actualul bi
rou să poarte întreaga vină 
pentru că nu a găsit cele 
mai adecvate metode de 
lucru, nu a reușit să reali
zeze acel climat de bună în
țelegere, să stimuleze stu
denții talentați la diferite 
activități44. în sfîrșit, pentru 
a consemna punctul de ve
dere al biroului despre pro
pria sa activitate, să reți
nem și această „mea culpa“ 
publică : „Biroul își face 
autocritica și arată în fața 
întregii adunări că a dus o 
muncă izolată' fiind intr-un 

CALEA DE MIJLOC
A REALITĂȚII

fel nevoit la așa ceva, dato
rită slabei preocupări a ce
lorlalți studenți, lipsei de 
adeziune a unora la viața de 
organizație, așa incit, u- 
neori, diferite acțiuni le-au 
dus la îndeplinire doar mem
brii biroului și alți ciți va 
studenți44.

înainte de a vedea ce a- 
nume îndreptățește o atare 
privire necruțătoare asu
pra propriei activități a 
biroului de an, să consem
năm, totuși. în mod expli
cit (șî nu expediat în cîteva 
rînduri ca în darea de sea
mă) care sînt meritele, îm
plinirile, într-un cuvînt fap
tele de muncă obișnuite, de
sigur. ale acestei organizații 
și, implicit, ale liderilor ei. 
în plan profesional, „absolut 
toți studenții — ca să folosim 
formularea din darea de 
seamă — au înregistrat față 
de anul trecut un nivel su
perior al pregătirii44. Prac
tic. întregul an a obținut la 
disciplinele de specialitate, 
lucru pe care materialul pre
zentat îl specifică „cu deo
sebită mîndrie“ note de la 
8 în sus. De asemenea, anul 
III-2 s-a clasat pe un loc 
fruntaș la activitățile de 
muncă patriotică, la reali
zarea planului de muncă 
patriotică finanțată. s-au 
înregistrat contribuții valo
roase (premiate sau,z ori
cum, bine apreciate de către 
juriu) la sesiunea de comu
nicări științifice — ca să 
pomenim numai două din 
domeniile de activitate. E 
adevărat, că s-au înmulțit 
situațiile de promovare cu 
nota 5 la discipline ca Eco
nomia politică, Economia sa
nitară, față de care în darea 
de seamă se spune că „nu 
există maxim de eficiență44. 
Din intervențiile cadrelor di
dactice (asist, dr. Valeriu 
Cherlea) reiese că nu există 
nici o exigență minimă. De
altfel, o astfel de atitudine se 

manifestă și la disciplinele 
paraclinice (medicină gene
rală, chirurgie generală, psi
hiatrie, pediatrie). Tot o ne- 
împlinire o constituie pre
zența deficitară la unele 
cursuri t— printre cei care 
înregistrează absențe sînt 
chiar studenți din organiza
ția A.S.C. de grupă, cu 
funcții de răspundere. De 
exemplu, au fost situații La 
Medicină internă sau la 
Chirurgie, cînd unele cursuri 
s-au ținut în fața a mai 
puțin de 10 studenți î Cre
dem că o astfel de situație, 
după cum își poate da sea
ma. oricine, nu se datorează 
exclusiv lipsei de energie 
sau lipsei de atitudine, de 
responsabilitate a liderilor 
A.S.C. Este vorba — lucruri
le sînt clare — de o lipsă de 
atitudine și de responsabili
tate a întregii serii. Să mai 
reținem un fapt, în egală 
măsură pozitiv și negativ, 
acela ca biroul a urmărit 
(în materialul prezentat se 
specifică faptul că aproape 

numai biroul) nivelul edu
cativ al programelor la se
rile culturale, seri culturale 
la care au participat puțini 
studenți. Sînt cazuri de stu
denți care nu au participat 
la nici o seară culturală, 
în sfîrșit, dacă bilanțul ge
neral al muncii patriotice 
este unul pozitiv, nu bucură 
pe nimeni o situație ca a- 
ceea din vara acestui an 
cînd la muncă patriotică a 
participat un singur student.

Cam acestea sînt faptele 
prezentate (și modul în care 
au fost prezentate) în darea 
de seamă, după care au ur
mat discuțiile. Discuții ani
mate. vehemente chiar, un 
ton nu mai puțin critic și 
mai ales autocritic. Din par
tea resortului cultural s-a 
spus că acesta și-a îndepli
nit sarcinile, dar că la se
rile culturale prezența stu
denților a fost redusă (desi
gur, poate a fost și o greșea
lă a celor care s-au ocupat 
de mobilizare, admite res
ponsabilul cu activitățile 
culturale). Mai multi stu
denți au reproșat că mate
rialul prezentat este foarte 
critic atît la adresa colecti
vului studențesc, cît și la 
adresa biroului, dar că putea 
fi, mai concret și mai nuan
țat si că. în nici un caz. afir
mația că biroul a făcut to
tul (și în bine și in rău) nu 
corespunde realității (Con
stanța Nedelcfoiu). Iată, de 
exemplu, la resortul politico- 
ideologic, daca lucrurile nu 
au mers bine, este pentru 
că materialele expuse erau 
citite și nu prezentate direct, 
cei care întocmeau aceste 
materiale erau cam aceiași 
studenți și, din această cau
ză, orele de învățămînt poli
tic aveau un caracter formal. 
Dacă la serile culturale erau 
mai mulți profesori decît 
studenți, aceasta se datoreș- 
te faptului că nu s-a făcut o 
mobilizare corespunzătoare 
(pe de altă parte, însă, am 

aflat că mobilizarea se făcea 
prin convocator !) și că poate 
noul birou va convinge stu
denții de necesitatea acestor 
acțiuni .’ La întrebarea secre
tarului Consiliului A.S.C. pe 
facultate. Nicolae Acatrinei, 
prezent la această ședință, 
ce mijloace concrete se pro
pun pentru noul an univer
sitar, din sală s-a răspuns 
că soluția ar fi „un pic de 
bunăvoință din partea fie
căruia44 .

Un alt student, Mihai San
da, a afirmat că dacă în 
material se vorbește de si
tuația că toate problemele de 
asociație au fost rezolvate 
numai de birou, aceasta se 
datorește faptului că în anul 
III, ca și fh anii trecuți s-a 
acționat conform tradiției 
potrivit căreia aceste pro
bleme le rezolvau de obi
cei aceiași oameni, adică 
membrii biroului. Totuși, 
cum se face că acești mem
bri ai biroului, care au pre
luat ceea ce ar fi tbebuit să 
facă împreună cu toți stu
denții din serie, cum se face 
deci, că atunci cînd era vor
ba de a reprezenta intere
sele organizației, ale studen
ților, la nivelul facultății, 
vocea unora nu se mai 
auzea ? De exemplu, în si
tuațiile în care se organizau 
excursii și cînd studenții, 
deși au plătit bilete, s-au 
înscris din timp, au primit 
în final un refuz, spunîn- 
du-li-se că pentru ei nu mai 
sînt locuri. Față de'o astfel 
de modalitate de rezolvare 
(practic, de nerezolvat), a 
unor probleme studențești nu 
este de mirare că apelurile 
adresate de către membrii 
biroului colegilor lor au 
'rămas fără ecou. în schimb, 
Ileana Soleanicov este de 
părere că lucrurile chiar așa 
au stat și câ ce s-a făcut se 
datorează numai biroului. 
Care tot el va trebui să în
cerce remedierea deficiențe
lor (absențe de la cursuri și 
altele), urmărind propuneri
le din planul de activitate 
(așadar, tot biroul, săracul, 
să se descurce și anul aces
ta). Ceea ce ne miră în luări
le de, cuvînt care au urmat 
dării de seamă este faptul că 
puțini dintre vorbitori au 
admis lipsa unei colaborări 
reale între organizația A.S.C. 
și biroul de an.

Așa cum a reieșit și din 
opiniile exprimate de unele 
cadre didactice prezente la 
adunarea generală. într-o 
anume privință lucrurile nu 
stau chiar așa de rău. în 
plan profesional, studenții 
își îndenlinesc în general 
atribuțiile. Acolo unde lu
crurile scîrțîie, aceasta se în- 
tîmplă datorită unei lipse de 
corelări atit între programul 
studenților și activitățile 
A.S.C., cît și unei lipse de 
stimulare, de cointeresare a 
studenților la acțiunile pe 
care tot ei și le-au propus. 
Să reținem în acest sens că 
din cele cinci sau șase puncte 
înscrise în planul de măsuri 
adoptat de adunarea gene
rală și devenit hotărîre a 
acestuia, figurează numai 
niște deziderate generale și 
nicidecum modalități efecti
ve de îndeplinire a acesto
ra : ridicarea indicelui de 
participare la cursuri, ridi
carea nivelului și a caracte
rului pronunțat educativ al 
serilor culturale, desfășura
rea învățămîntului politic la 
un nivel superior anilor pre- 
cedenți etc.

PETRE BRAȘOVEANU

Videle Foto : O. FLEC AN

CINEMATECA - 
un nou destin

Nu, este cîtuși de puțin hazar
dat să vorbim despre un nou 
drum al marilor filme către 
spectator, acum cînd, iată, Ci
nemateca are un local pe mă
sură. Sigur, nu vom cădea in 
naivitatea de a crede câ simpla 
mutare a instituției lg pină mai 
ieri Cinematograful Eforie ar 
însemna schimbarea in bine a 
lucrurilor. Despre o schimbare 
este totuși vorba, pentru că fie 
și acest aspect material, deloc 
neglijabil, dă tonul unor schim
bări de amploare. Ceea ce insă 
multă vreme a fost doar un de
ziderat, ceea ce părea să rămină 
o perpetuă implorare a devenit 
realitate. Aceasta, $i aici voiam 
să ajungem, nu este un lucru 
întâmplător, Noua dotare, in
completă, desigur, pentru că 
zestrea unei Cinemateci nu se 
oprește la problema, oricit de 
stringentă, a unei săli corespun
zătoare, anunță cuvenita împros
pătare a opticii fața de această 
instituție a cinematografiei pină 
mai ieri considerată un fel de 
„cenușăreasă'', deși in ochii spec
tatorilor ea își avea locul bine 
meritat de Academie a filmului.

Se discută despre destinul Ci
nematecii, și acesta pare să fie, 
dacă nu chiar este in totul, unul 
din simptomele atestând ieșirea 
din inerție. Zilele trecute citito
rul ar trebui să știe că o comi
sie, alcătuită din oameni de ci
nema. critici, regizori, specialiști 
ai Cinematecii, s-a întrunit in
tr-o ședință de lucru. O ședință 
nu rezolvă impasul, dgr întruni
rea atâtor oameni de cinema 
vine să ofere deja p primă ima
gine asupra unor intenții des
pre care pină acum nici măcar, 
cu vreme in urmă, nu s-a vor
bit. in fruntea comisiei respec
tive se află scriitorul Dinu Săra- 
ru, om energic, dispus si ducă 
lucrurile pină ta capăt.

Dacă unor atari intenții pro
gramatice i se vor dărui toți cei 
implicați; făcînd-o cu pasiune, e 
de așteptat ca intr-adevăr des
pre Cinematecă să vorbim ca 
despre locul de unde cinemato
grafia românească își trage o 
parte importantă din puterea ei 
de a face artă de competitivitate 
internațională. Mă gândesc la 
pregătirea publicului, căruia nu i 
se vor oferi doar spectacole, ci e 
de presupus, un lanț întreg de 
activități cu filmul. Am de ase
menea in vedere aspectul, atit 
de precar la noi, al cercetării 
filmologice, și va fi aici de dis
cutat despre soarta Caietelor de 
documentare cinematografică a 
căror apariție este de tot întîm- 
plătoare și lipsită de substanția
litate, în ultima vreme. N-aș 
vrea să invoc retoric o imagine 

jce se repetă la fiecare zi de luni 
a unei săptămâni, aceea a iubi
torilor de cinema așteptlnd la 

rind pentru un bilet, dar fie și 
acest argument, deocamdată vi
zual, constituie cred un imbold 
pentru oamenii competent in 
măsură să dea un răspuns foa
mei de film, de artă filmic#, în
deosebi a tinerilor, spectatorii 
majoritari. Cinemateca înseam
nă un climat de intelectualitate 
în spațiul căruia filmul româ
nesc poate primi o infuzie de 
ambiție și de cultură de specia
litate, o perpetuă racordare și o 
invitație totodată la descifrarea 
capodoperelor. In absența unei 
publicații teoretice, seminarul^ 
Cinematecii ar putea suplini un 
gol-

Rândurile acestea, prilejuite de 
simpla constatare a unei bune 
intenții, posedă un ton entuziast 
Si nu e de neiertat, sper, să de
venim încrezători intr-o soartă 
mai bună a Cinematecii și, le
gat de ea, a filmului românesc 
Și in general a pregătirii pentru 
film a marelui public. Niciodată 
pină acum Cinematecii nu i s-au 
consacrat ședințe la acest nivel 
(poate doar virsta mea să expli
ce necunoașterea unor antece
dente) și o atare luare în serios 
a unei instituții de cultură îmi 
pare a oferi ea insăși un cadru 
fertil de lucru șj a da speranță, 
fie și celor mai puțin „idealiști", 
ori mai puțin dispuși să tru
dească întru revigorarea siste
mului de educație cinematogra
fică a publicului.

Ar fi un titlu de orgoliu pen
tru comisia, destul de cuprinză
toare, recent constituită de a 
face ca prin întreaga viitoare 
activitate a Cinematecii la fil
mul românesc să avem afluența 
de public de calitate ce azi do
rește să intre in sala de pe stra
da Eforie. Legat de aceasta co
misia nu încape îndoială că va 
lua în discuție programele luni
lor viitoare și ale anului 1983 și 
că va face mai pregnant criteriul 
estetic, încercând să nu dea posi
bilitatea strecurării unor titluri 
de succes comercial, și doar atît. 
Tot așa cum s-a întâmplat ca 
filme românești de tot modeste 
să fie proiectate la Cinematecă. 
Trebuie să ne gindim că simpla 
programare, simpla intrare la 
Cinematecă a unui film româ
nesc se cuvine să constituie pen
tru autorii lui un prilej de mân
drie, și că „darul" acesta în u- 
nele cazuri se cere mai bine 
cumpănit.

tn sfîrșit, nu doresc șă antici
pez concluzii comune reieșite 
dintr-un viitor dialog de lucru al 
numitei reuniuni de specialiști, 
ci doar să semnalez faptul cul
tural complex ce însoțește fap
tul administrativ al deschiderii 
noii stagiuni într-un local cores
punzător.

IOAN LAZAR

Breviar juridic pentru tineret’ 
Cui ne i t (

10. Dreptul de petiționare
Sistemul democrației socialiste, 

organizarea noastră socială, po
sibilitățile largi pe care le oferă 
mijloacele de informare și docu
mentare asigură tuturor cetățe
nilor condiții pentru o bună cu
noaștere a legilor, permit fiecărei 
persoane șă-și soluționeze pro
blemele juridice cu bare se 
confruntă.

Timpul cînd omul de rind era 
obligat să se adreseze „notaru
lui44 sau „învățătorului44 pentru 
redactarea unei simple cereri a 
fost demult depășit- Dealtfel, 
legislația socialistă nu-și propu
ne să se constituie într-un labi
rint plin de capcane pentru ce
tățean care să-1 atragă în pjasa 
lui, ci este fAarte accesibilă, ela
borată tocmai pentru a-1 apăra 
atit pe el. cit ?i interesele gene
rale ale societății. O caracteristi
că a legislației noastre este toc
mai faptul câ fiecare act nor
mativ care stabilește drep
turi și obligații pentru cetățean 
precizează, totodată, și modalită
țile concrete de realizare a lor, 
precum și garanțiile juridice 
care-1 apără de eventuale erori 
sau abuzuri.

Dreptul de petiționare. Oame
nii muncii au dreptul de a se 
adresa organelor de partid și de 
stat, unităților socialiste cu orice 
probleme de interes personal, de 
a solicita lămurirea și soluțio
narea acestora în conformitate 
cu reglementările în vigoare.

Prin Hotărirea Comitetului 
Central al Partidului' Comunist 
Român adoptată la Plenara din 
22—23 martie 197S și prin Legea 
nr. 1/1973 au fost luate măsuri 
eficiente pe linie de partid și de 
stat pentru rezolvarea corespun
zătoare a propunerilor, sesizări
lor, reclamagiilor și cererilor oa
menilor muncii, măsuri care se 
constituie intr-un cadru organi
zatoric și juridic democratic ce 
asigură sesizarea încălcărilor de 
lege, a abuzurilor, restabilirea 
operativă a legalității încălcate 
și a drepturilor nesocotite.

Potrivit acestor reglementări 
toate organele de «tat și obștești, 
întreprinderile, instituțiile, orga
nizațiile cooperatiste etc. au obli
gația să organizeze primirea în 
audiență a oamenilor muncii eu 
privire la modul cum le-au solu
ționat problemele lor și să re
zolve In termen de 20—40 zile 
scrisorile, sesizările sau reclama- 
țiile acestora, răspun?indu-le 
despre măsurile luate.

Persoanele care manifestă ati
tudine birocratică față de scriso
rile oamenilor muncii, tergiver
sează soluționarea lor sau încear
că să acopere lipsurile semnalate 
refuză să-i primească în audien
ță, răspund, potrivit legii, de ati
tudinea lor. apHcîndu-li-se, după 
caz, sancțiuni penale, administra
tive, disciplinare sau materiale.

Intrucît dreptul de petiționare 
este garantat prin Constituția 
tării, nici o persoană care a 
adresat cu bună credință cereri, 
sesizări sau reclamații nu poate 
fi trasă la răspundere pentru a- 
ceasta, legea sancționînd orice 
act de persecuție împotriva lor.

Pentru a se asigura rezolvarea 
operativă și corespunzătoare a 
scrisorilor cetățenilor, prin lege 
se. dispune ca scrisorile greșit în
dreptate să fie trimise în termen 
de 5 zile organelor competente, 
dar se interzice trimiterea spre 
cercetare a sesizărilor șî recla
mații lor către organele sau per
soanele la a căror activitate se 
referă acestea.

Formularea cererilor, scrisori
lor. reclamațiilor. Pentru soluțio
narea unei probleme cu caracter 
juridic, prin exercitarea dreptu
lui de petiționare este foarte im
portant a se stabili de la iriceput 
organul competent căruia trebuie 
să ne adresăm.

în sistemul nostru de stat, fie
care organism își desfășoară ac
tivitatea numai în cadrul compe
tențelor ce i-au fost conferite 
prin lege. Potrivit Legii nr. 

1/1978, scrisorile greșit îndreptate 
sînt trimise spre soluționare or
ganului competent. Așadar, cei 
care se adresează cu petiții altor 
organe decît cele chemate prin 
lege să le rezolve xiseă să înde
părteze data soluționării cauzei.

Odată stabilit organul compe
tent, se va trece la redactarea 
petiției. De obicei, orice petiție 
se adresează conducătorului in
stituției respective. In cazul în
treprinderilor și instituțiilor de 
stat acesta este directorul, jar la 
organizațiile de masă, obștești 
sau cooperatiste, de regulă con
ducătorul este președintele. Pen
tru ministere, cererile se adre
sează ministnilui, adjuncților lăi 
sau directorilor, după caz.

Cererile către organele jude
cătorești se adresează președin
telui instanței, cele către orga
nele procuraturii — procurorilor 
șefi sau procurorului general aJ 
R. S. România, cele către orga
nele de miliție — comandantului, 
iar cele pentru notariat — nota
rului șef.

Cererile trimise ziarelor sau 
revistelor se adresează redacto
rului șef.

în toate cazurile, potrivit pre
vederilor Legii nr. 29/1977 se va 
utiliza forma de adresare „tova
răș-4 sau „tovarășe44. Se poate 
folosi și forma de adresare „ce
tățean" sau cetățeană“.

Cit privește conținutul petiției, 
legislația noastră, în spiritul de
mocrației socialiste, nu pretinde, 
in principiu, nici un fel de nor
me de formulare obligatorii. In 
puținele cazuri cînd se pretinde 
o cerere tip. există formulare ti
pizate care in fapt ușurează 
munca redactorului care se vă 
limita la completarea rubricilor 
prevăzute în formulare (ax. ce
rerile tip adresate miliției pri
vind evidența populației).

Totuși, pentru a se putea sta
bili cu ușurință obiectul petiției și 
a i se da curs in mod operativ, 
este necesar ca orice cerere, scri
soare sau memoriu să cuprindă 
următoarele elemente { numele, 
prenumele și domiciliul petițio
narului ; arătarea concisă și con
cretă a obiectului petiției : pre
cizarea motivelor pe care se în
temeiază cu indicarea dovezilor 
invocate în sprijinul susținerilor ; 
precizarea eventualelor acte, care 
se anexează.

în raport de natura petiției se 
pot adăuga, desigur, orice alte 
elemente.

Menționăm că, în final, nu sînt 
necesare nici un fel de formule 
«au lozinci de încheiere.

Este foarte important să se 
menționeze exact obiectul cere
rii, problema pe care dorim e-o 
lămurim, dreptul re-1 revendi
căm, măsura pe care o contestăm 
etc.

Petiția trebuie sa fie caracte
rizată prin conciziune. Impresia 
că memoriile și cererile sînt cu 
atit mai convingătoare cu cit sînt 
mai „kilometrice" este profund 
eronată și încurajează practici 
vechi, „avocățești", de a taxa 
împricinați! la număr de pagini. 
Avalanșa de date suplimentare, 
de argumente adiacente nu fac 
decît eă îngreuieze stabilirea 
operativă a obiectului cererii, de 
multe ori pierdut printre date 
biografice. Mai mult, ele răpesc 
atît timpul petiționarului, eît și 
al persoanei oficiale chemate să 
rezolve petiția.

în ce privește redactarea 
cuprinsului petiției se recomandă 
o formulare îngrijită, un ton ci
vilizat, chiar dacă ni se pare că 
am fost profund nedreptățiți. 
Trebuie avut în vedere că dacă 
legea nu îngăduie nici un fel de 
represalii împotriva celor care 
și-au exercitat dreptul de peti
ționare, ea este la fel de neîn
găduitoare cu cei care abuzează 
de acest drept, făcînd afirmații 
calomnioase.

dr. A. POPESCU 
V. DORNEANU



Primiri Ia CC. al P.C.R.
Joi după-amiază, tovarășul 

Emil Bobu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., a primit dele
gația de activiști ai Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
condusă de tovarășul B.N. Elțin, 
membru al C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al Comitetului re
gional Sverdlovsk al P.C.U.S., 
care. Ia invitația C.C. al P.C.R., 
efectuează o vizită pentru schimb 
de experiență In țara noastră.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
evocate cu satisfacție relațiile 
trainice de prietenie și colabo
rare multilaterală țîintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre România și Uniunea So
vietică. exprimîndu-se dorința 
extinderii și întăririi lor conti
nue, spre binele popoarelor ro-r 
mân și sovietice, al cauzei păcii 
și socialismului.

La convorbire, desfășurată în- 
tr-o atmosferă caldă, prieteneas
că. a participat V.I. Drozdenko, 
ambasadorul U.R.S.S. la Bucu
rești.

AGENDA
Joi, tovarășul Miu Dobreșcu, 

membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a primit pe tovarășul 
Hao Deqing, președintele In
stitutului poporului chinez pen
tru relații externe din Beijing, 
membru al Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze.

în cadrul convorbirii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă, 
prietenească, au fost împărtăși
te oaspetelui chinez unele din 
preocJRwile actuale ale parti
dului și poporului nostru în e- 
dificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Au fost 
evidențiate raporturile tradițio
nale de prietenie și colaborare 
româno-chineze. dorința comună 
de a le dezvolta continuu, in 
spiritul convorbirilor și înțele
gerilor convenite cu prilejul în
tâlnirilor la nivel înalt, cores
punzător intereselor fundamen
tale ale poporului român și po
porului chinez, cauzei generale 
a socialismului, păcii și colabo
rării internaționale.

Tovarășul Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, s-a întilnit, joi, cu de
legația parlamentară di* Repu
blica Populară Mongolă, condu
să de tovarășul Țedendambin 
Gotov. secretarul Prezidiului 
Marelui Hural Popular, care, la 
invitația M.A.N., efectuează o 
vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte depu
tății Sambunghiin Țeveen. Dar- 
jaaghiin Ciultem. Dașniamîn 
Dolgorjav, Orșihin Jadamhuu.

în timpul convorbirii a fost 
subliniată evoluția pozitivă a 
relațiilor fructuoase dintre Ro
mânia și Mongolia, evidențiin- 
du-se importanța convorbirilor 
și înțelegerilor la nivel înalt 
pentru dezvoltarea și aprofun
darea raporturilor de prietenie 
și cooperare, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii $i socia
lismului. în context, reliefîn- 
du-se rolul parlamentelor și al 
parlamentarilor din cele două 
țări în amplificarea continuă a 
raporturilor româno-mongole. in 
mai buna cunoaștere și întărire 
a prieteniei și solidarității din
tre popoârele și țările noastre, 
s-a exprimat dorința comună de 
a Contribui la ridicarea acesto
ra la un nivel superior, la ex
tinderea și perfecționarea lor în 
continuare.

S-a apreciat, de asemenea, câ 
parlamentele român și mongol, 
prmtr-o mai strînsă conlucrare, 
alături de celelalte parlamente, 
pot să-și aducă o contribuție 
sporită Ia instaurarea unui cli
mat de pate, securitate și înțe
legere între națiunile lumii.

La întrevedere au participat 
deputății Ștefan Korodi și 
Gheorghe Roșu.

Au luat parte Namsrain Luv- 
sanravdan, ambasadorul Repu
blicii Populare Mongole la 
București, și membri ai amba
sadei.

*
în aceeași zi, Biroul Marii 

Adunări Naționale a oferit un 
dineu în onoarea delegației Ma
relui Hural Popular al R.P. 
Mongole.

*
Delegația Marelui Hural Popu

lar al Republicii Populare Mon
gole a depus, joi după-amiază, 
o coroană de flori la Monu
mentul eroilor luptei pentru li
bertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism.

Au luat parte Hedwiga Mar
gareta Hausser. secretar al 
M.A.N.. deputați.

Au fost prezenți ambasadorul 
Mongoliei Ia București, și mem
bri ai ambasadei.

Joi, Armando Villanueva del 
Campo, liderul Partidului Ac
țiunea Populară Revoluționară 
Americană (A.P.R.A.) din Peru, 
care ne vizitează țara la invita
ția Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste. a avut convorbiri la 
Consiliul Național al F.D.U.S., 
cu tovarășa Tamara Dobrin, 
președintele executiv. Cu acest 
prilej, a fost prezentată activi
tatea desfășurată de F.D.U.S. 
pentru transpunerea în viață a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru și 
au fost evocate perspectivele 
dezvoltării, în continuare, a re
lațiilor dintre F.D.U.S. și A.P.R.A.

Oaspetele a avut, de aseme
nea. o întrevedere cu Maria 
Grd2a. adjunct al ministrului a- 
faeerilOr externe, cu care a
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Tovarășul Miu Dobreșcu. 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., a primit joi pe 
Lin Jiangging, membru supleant 
al C.C. al P.C. Chinez, adjunct 
al șefului Cabinetului de stujjii 
de pe lingă Secretariatul C.C. al 
P.C. Chinez, și Teng Wensheng, 
adjunct al șefului sectorului 
teoretic din cadrul Cabinetului 
de studii de pe lingă Secretaria
tul C.C. al P.C. Chinez, care, în 
calitate de propagandiști ai C.C. 
al P.C. Chinez, au prezentat ex
puneri in tara noastră.

In cadrul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
evocate bunele relații de priete
nie și colaborare dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez, dintre po
poarele și țările noastre, subli- 
niindu-se utilitatea schimbului 
reciproc de experiență în diferi
te domenii ale construcției so
cialiste, dorința comună ca aces
te schimburi să cunoască o con
tinuă dezvoltare și diversificare, 
în scopul aprofundării cunoaște
rii reciproce.

La convorbire a participat 
Chen Shuliang. ambasadorul Re
publicii Populare Chineze la 
București.

efectuat un schimb de păreri 
privind relațiile româno-perua- 
ne și unele probleme interna
ționale actuale.

Biroul Executiv al Consiliu
lui Național al F.D.U.S. a oferit 
un dejun în cinstea oaspetelui.

în aceeași zi, dr. Roger Eloy 
Loayza Saavedra, ambasadorul 
Republicii Peru la București, a 
oferit o recepție.

*
Joi după-amiază, la sediul 

Asociației de Drept Internațio
nal și Relații Internaționale, a 
avut loc o masă rotundă la care 
Armando Villanueva del Campo 
a vorbit despre situația din 
Peru in contextul realităților ță
rilor latino-americane.

Joi au început lucrările sim
pozionului româno-bulgar cu 
tema „Raporturi lingvistice, li
terare și culturale româno-bul
gare-. manifestare organizată in 
cadrul relațiilor de colaborare 
științifică dintre Universitatea 
din București și Universitatea 
,,Kliment Ohridski" din Sofia. 
Participă cadre didactice uni
versitare, cercetători științifici 
in materie și studenți din invâ- 
țămintul superior filologic din 
cele două țări.

Joi s-a deschis Ia București, 
în aula Academiei Republic:: 
Socialiste România, sesiunea 
științifică „Avuția națională și 
dezvoltarea economico-socială a 
României*', organizată de Aca
demie in colaborare cu Direcția 
Centrală de Statistică. Ministe
rul Finanțelor. Comitetul de 
Stat al Planificării și Academia 
de Studii Economice.

Lucrările sesiunii științifice 
au fost deschise cu expunerea 
„Avuția națională in opera 
social-poiitică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu". in cuprin
sul căreia acad. prof. Marea 
Mănescu a prezenta? concepția 
științifică originală, teoretică și 
practică, a conducătorului parti
dului și statului nostru cu pri
vire la avuția națională, impor
tanța decisivă pe care aceasia 
o are în procesul complex al 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, pentru in
dependența și suveranitatea na
țională a poporului român.

Joi. în cadrul Universității din 
Timișoara s-au deschis lucră
rile celei de-a 3-a conferințe pc 
probleme de construcții meta
lice și a celui de-al 3-lea co- 
locviu international de stabili
tate a structurilor metalice, pres
tigioase manifestări științifice 
cu caracter aplicativ, la care 
participă reprezentanți ai Con
siliului național al inginerilor și 
tehnicienilor, specialiști din cer
cetare. invâțămînt și producție 
din întreaga țară. Sint. de ase
menea. prezent! invitați din An
glia, Cehoslovacia. Danemarca. 
R.D. Germană. Grecia. Polonia. 
Ungaria. în programul confe
rinței sint înscrise o serie de co
municări și referate ne teme le
gate de calculul, proiectarea și 
execuția construcțiilor metalice, 
tipizarea și standardizarea in 
construcții, soluții constructive 
pentru reducerea consumurilor 
de oțel rezistența și stabilitatea 
structurilor metalice etc.

La Mifzeul literaturii române 
din Capitală a fost deschisă, 
joi, la amiaza, o expoziție fo- 
to-documentară consacrată scri
itorului austriac Ștefan Zweig. 
Deschisă sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
expoziția prezintă manuscrise, 
ediții princeps ale operelor fun
damentale, facsimile după do
cumente, corespondentă și o bo
gată iconografie, mărturii do
cumentare relevante pentru e- 
xistența și activitatea creatoa
re a marelui scriitor. .Un loc dis
tinct în cadrul expoziției ocu
pă traducerile, studiile și exe
gezele critice ale operei lui Ște
fan Zweig apărute în limba ro
mână, volume existente în fon
dul muzeului.

în cadrul festivității de des
chidere a expoziției au rostit 
alocuțiuni prof. univ. Edgar 
Papu și Andreas Somogyi, am
basadorul Austriei la Bucu
rești.

La vernisaj au participat Ion 
Găleteanu. secretar de stat in 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
T.R.R.C.S.. scriitori, alți oameni 
de cultură, un numeros public.

fața spre public (I). 22,20 Tele
jurnal. 22,30 închiderea progra
mului.
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Bilanț rodnic al unei manifestări 
economice de prestigiu

Cea de-a opta ediție a Tirgu- 
lui internațional București, ma
nifestare economică internațio
nală de prestigiu, și-a închis, 
ieri, 14 octombrie, porțile. Des
fășurat sub deviza comerț-coope- 
rare-dezvoltare, T.I.B. ’82 se în
cheie consemnînd un rodnic 
bilanț comercial. „Larga temati
că a tîrgului, care din 1981 a de
venit o manifestare expoziționa- 
lă anuală — declara inginerul 
Nicolae Suciu, directorul general 
al întreprinderii de târguri și ex
poziții București — a determinat 
in mare măsură atit participarea, 
cit și varietatea și nivelul ridicat 
al ofertei firmelor românești și 
al celor de peste hotare. Acum, 
la încheierea ediției 1982 a T.I.B.. 
putem aprecia câ manifestarea 
și-a desfășurat activitatea co
mercială sub semnul unor auspi
cii favorabile, atestată de parti
ciparea marcanta a țârilor și fir
melor individuale, de diversita
tea și nivelul exponatelor, de 
condițiile organizatorice, menite 
să deschidă o fereastră largă 
spre cunoașterea nemijlocită a 
potențialului de muncă și creație 
românească, asigurînd un climat 
rodnic transferului reciproc de 
idei și experiență intre specia
liști-4.

La actuala ediție, pe o supra
față totală de expunere de circa 
71 100 mp. și-au oferit spre con
tractare produsele un număr de 
peste 1 150 firme producătoare 
și exportatoare din România și 
din 36 de țări, de pe toate conti
nentele. Interesul deosebit față 
de exponatele prezentate este 
ilustrat de numărul mare al vi
zitatorilor, pește 500 000. la care 
se adaugă cei peste 100 000 de 
specialiști prezenți la această 
manifestare.

Agenda specifică de lucru a 
T.I.B. ’82 a cuprins, pe durata 
celor 8 zile, numeroase activități 
care au permis participanților 
români și străini efectuarea unor 
contacte rodnice, schimburi de 
experiență, posibilitatea de a cu
noaște cele mai recente și mai

Oamenii muncii de pe 
ogoarele județului Alba 

raportează încheierea 
semănatului griului

Oamenii muncii de pe ogoare
le județului Alba raportează 
încheierea semănatului griului 
pe întreaga suprafață planifica
tă ptînind astfel bază trainica 
pentru producția anului viitor.

în telegrama adresată C.C. al 
P.C.R . tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU de către Comite
tul județean Alba a! P.C.R. se 
arată:

în aceste zile, ca adtvirați 
gospodari, oamenii muncii de 
pe ogoarele județului și-au con
centrat forțele asupra celorlalte 
lucrări ale toamnei — recolta
rea porumbului, a legumelor și

Energică mobilizare de forțe in agricultură pentru finalizarea 
grabnică a lucrărilor prioritare - RECOLTĂRILE Șl SEMĂNATUL
TIMIȘ

Priorități tehnice, măsuri 
organizatorice — atenție sporită 

la calitatea insămînțărilor!
Deși porumbul a mai rămas 

de cules de pe circa 800 de hec
tare din 3 860 pentru cooperato
rii din consiliul unic Ceacova, 
cu cele 210 hectare realizate in 
fiecare zi in maximum 4 zile re
coltatul se va încheia. Urgența 
numărul unu o constituie acum 
ginul din care au mai rămas de 
semănat circa 2 000 de hectare 
din totalul de 4 595. După cite- 
va zile de ploaie, foarte bine ve
nită. viteza de lucru ă crescut 
considerabil. în toate unitățile 
consiliului araturile se execută 
în schimburi prelungite și, în 
cazul tractoarelor A 1 800, în 
două schimburi.

Vom insista în primul - rînd 
asupra . calității lucrărilor și a 
modului cum sint puse în apli
care recomandările agrotehnice 
in condițiile pedoclimatice spe
cifice zonei. Petru Treta a fost 
numit de curînd inginer șef al 
cooperativei din Ceacova. Ana- 
lizind planul de amplasare a 
culturilor, a constatat că e-a 
prevăzut însămînțarea unei su
prafețe prea mari de griu după 
griu. El a ales calea mai puțin 
comodă și în cele din urmă a 
izbutit s-o limiteze sub 30 Ia 
sută. Aflindd-ne în zona de fa- 
vorabilitate II și III cu o pro
ducție medie ce se poate ridica 
pînă la 4 000 kilograme pe hec
tar. dar cu realizări reale pînă 
la 3 500. prima sa grijă a fost 
să impună respectarea riguroasă 
a prevederilor privind pregăti
rea patului germinativ. „Noi 
mecanizatorii, ne spunea direc
torul S.M.A.. Nicolae Mateș. e- 
xecutăm lucrările așa cum ni te 
cer specialiștii".

Și aatfel, șefii de fermă, dar 
nu numai ei. ci și‘ ceilalți co
legi ai lor din consiliu, au fost 
obișnuiți să nu avizeze nici o 

caracteristice aspecte ale dezvol
tării actuale și de perspectivă 
privind sectoarele tehnico-econo- 
mice din profilul tîrgului. facili
tate de o serie de manifestări 
adiacente — reuniuni specializa
te, conferințe, simpozioane, pre
zentări de filme, demonstrații 
practice.

Oferta românească s-a prezen
tat la un înalt nivel de diversi
tate, calitate și competitivitate.

T

activitatea expozanților români 
concretizindu-se prin încheierea 
unui important volum de con
tracte de export-import, intre 
întreprinderile românești de co
merț exterior și firme străine 
din circa 40 de țări, contribuind 
astfel efectiv la atingerea scopu
lui propus, dezideratelor și inte
resului reciproc avantajos ale 
participanților. Din bogata listă 
a principalelor produse româ
nești pentru care in perioada 
târgului s-au încheiat contracte 
de livrare, pentru anii 19®. 1983 
și in anii următori, am reținut : 

a fructelor, asigurarea bazei fu
rajere, transportul produselor la 
fondul centralizat al statului, 
executarea ogoarelor de toamnă 
și a fertilizărilor.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar genera! că ne 
tom înzeci eforturile pentru a 
obține noi și importante succese 
în dezvoltarea* economieo-socia- 
lă a acestor meleaguri, in înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
de pian pe acest an. contribuind 
astfel la înflorirea multilatera
lă și propășirea scumpei noastre 
patrii — Republica Socialistă 
România.

lucrare dacă nu este conformă 
condițiilor cerute. Arătura, mi
nimum 27 de centimetri, teren 
perfect mărunțit și nivelat, cu 
riscul de a consuma câteva kilo
grame de motorină in plus, dar 
cu certitudinea că in condițiile 
unui an normal se pot obține cel 
puțin 1 000 kilograme la hectar 
peste cantitatea obținută pînă 
în prezent. Pentru fiecare tarla 
în parte există analizele de la
borator agrochimice ale solului, 
dozele de îngrășăminte comple
xe aplicîndu-se în funcție de 
datele acestora. Incorporarea în
grășămintelor este asigurată 
printr-o trecere cu tăvălugul, 
pentru ca boabele să poată be
neficia încă din primele zile de 
adaosul de substanțe nutritive 
și pentru ca frigul iernii sâ gă
sească plantele suficient de re
zistente. în sfirșit, o altă con
diție. știută de toată lumea, dar 
privită uneori cu. îngăduință, 
este calitatea semințelor folosite 
și densitatea. ..Griul se seamănă 
toamna și se recoltează în mie
zul verii, ne amintește ingine
rul șef al consiliului, tovarășul 
Petru Dumbravă. îl semeni in 
15 zile și trebuie să-1 stringi în 
maximum 12. altminteri se scu
tură. La această posibilă pier
dere trebuie să te gîndești încă 
de pe acum. Alegerea soiurilor 
ca și a provenienței lor după 
numărul înmulțirilor, am făcu
t-o în așa fel incit cu parcul 
nostru de utilaje să puteih 
respecta perioada optimă de re
coltare". Gît privește densitatea, 
numărul boabelor germinabile 
pe metru pătrat a fost sporit în 
acest an de la 400 la 600 pentru 
ca in vară sâ se ajungă la cel 
puțin 700 plante recoltabile.

ION DANCEA 

autoturism Dacia, autoturisme de 
teren ARO. autocamioane — în 
Grecia. Cuba. R.S.C., R.D.G., 
R.P. Polonă ; tractoare și mașini 
agricole — in U.R.S.S., R.S.C. 
Iran. Maroc. Arabia Saudita. 
Grecia, R.P. Ungară : excavatoa
re, macarale portal, autobetonie- 
re — in R.S.C.. R.D.G.. R.P. 
Ungară și R.P. Bulgaria ; utilaj 
petrolier, minier si piese de 
schimb — în U.R.S.S.. Siria. In

dia. R.S.C. ; mașini unelte și 
scule — in Columbia. R.S.C. 
R.P.U.. R.P.B.. U.R.S.S.. R.P.P. 
Grecia, Arabia Sauditâ. Franța, 
Suedia. S.U.A. etc. ; televizoare, 
centrale telefonice automate 
mijloace de automatizare, mo
toare. transformatoare — in Al
geria. R.S.C.. U.R.S.S.. R.P.B.. 
R.D.G.. Franța. Sudan. R.F.G.. 
R.P. Chineză ; profile și lamina
te de oțel — in U.R.S.S.. R.F.G.. 
Israel. Iran. Liban. R.P. Chineză 
Singapore. U.R.S.S.. Italia. Fran
ța. Elveția. Japonia. Austria. 
Suedia ; mobilă și alte produse

Importante descoperiri 
arheologice în zona 

piemontului Cotmeana
Recent, in sudul piemontului 

Cotmeana. in apropiere de limi
ta dintre piemontul Getic și 
Cimpia Dunării, pe Valea riu
lui Plapcea Mică din Bazinul 
riului Vedea, in perimetrele sa
telor Scornicești. Piscar.i. M’hâi- 
lești-Popești, MârgLneni-SIobo- 
zia au fost descoperite, pentru 
prima dată in zonă, unelte de 
siiex specifice paleoliticului in- 

I ferior. in urma unor cercetări 
| de teren efectuate de către 
| prof. Paul L Dicu, membru al 
I Societății de științe istorice (fi

liala Pitești).
Uneltele de piatră descoperite 

i Ia Scornicești fac parte — după 
i unii cercetători — din asa- 
! numita cultură de prund (piese 

uni facia te de tip ..choppers" și 
I bifaciaie de tip ..choppingtools"), 

dar și din alte culturi și tehnici 
I de prelucrare, caracteristice pa- 
j teoliticulu: inferior. Ele se a- 
■ da'Jgă celor aproape 600 de 
1 unelte din paleoliticul inferior. 
; descoperite de către aceiași pro

Linia I — ca pe front. Fron
tul muncii. Frontul amplu al 
campaniei de toamnă, pe a că
rei primă linie se înscrie, ple
nar și insufiețitor. efortul tâ
năr. Decupăm mai jos citeva 
secvențe semnificative din li
nia 1 a muncii desfășurate de 
tineri pe întinderile bărăgane 
ale județului Giurgiu.

• Un careu eu 34 4a« de com
batanți. Reținem, din ultima 
situație centralizată ia Comi
tetul județean U.T.C. : tineri 
cuprinși in campania agricolă a 
acestei toamne — 34 270, din 
cire : 2 500 elevi. 1 460 stu
denți, 4 900 tineri din mediul 
rural, 3 100 de tineri din uni
tăți economice urbane, care vin 
in sate și dau o mină de ajutor 
la strînsul recoltei. Activitățile 
la care sint antrenați : recol
tat și depănușat porumb, re
coltat și decoletat sfeclă de 
zahăr, recoltat și sortat legu
me. cartofi, fructe, struguri. Cu 
ajutorul tovarășei Cristina Dol- 
dea. președinta Consiliului ju
dețean al elevilor, refacem a- 
ceastă hartă de efort și abne
gație sau. după cum sugestiv 
se exprimă dînsa, consemnăm 
prezențe dintr-un uriaș careu 
al muncii cu 34 460 de comba
tanți. La posturile lor de trudă 
acești tineri înscriu o prezență 
activă, un convingător argu
ment al responsabilității vir- 
stei uteciste. Astfel : 700 de e- 
levi de Ia liceele de construcții 
și chimie din Giurgiu pe pâ- 
mînturile I.A.S. Izvoarele. Alți 
200 de elevi de la „construcții" 
și tot pe-atîția viitori marinari 
recoltează tomate la I.A.S. Ve
dea. Matematicienii de la 
„Maiorescti" descifrează ecua
ția concretă a muncii în ca
drul C.A.P. „9 Mai" din Giur
giu. întregul Liceu industrial 
nr. 2. peste 1000 de „matricole 
școlare", se află alături de ță
ranii cooperatori din comuna 
Gogoșari. La I.V.V. Greaca. în 
comunele Stânești. Cetatea. Pu- 
tineiu, practic în toate locali- 
tățite județului, tinerii sint în 
prima linie a campaniei agri
cole. Efortul lor se soldează în 
tone și tone de roade adunate 
de pe cimp și așezate în ham
bare. 

din industria lemnului — în 
Elveția. Franța. Israel. Austria : 
produse ale industriei ușoare 
(confecții. încălțăminte, textile) 
— in S.U.A.. Franța. Canada. 
R.F.G.. Australia. Anglia. R.P.U.. 
Iordania. Austria ; produse ale 
industriei alimentare și de arti
zanat — in Liban. Iordania. 
R.S.C.. Finlanda, Italia, S.U.A., 
R.P.P.. U.R.S.S., R.F.G., Israel 
Franța. Grecia și alte țări.

In paralel, activitatea de di
versificare si extindere a expor
turilor românești a fost corelată 
cu încheierea unor contracte de 
import. S-au contractat pentru 
import in special materii prime, 
piese de schimb și alte produse, 
necesare dezvoltării in ritm 
susținut a economiei noastre na
ționale. Astfel, in aceste zile s-au 
contractat la import utilaj chimic 
și minier, suporți pentru mag
neți și piese pentru compresoare 
din R.S.C. și R.D.G.. instalații de 
oxigen din U.R.S.S. și cold-box 
din Franța : mașini-unelte din 
Austria și R.S.C.. utilaj meta
lurgic din R.D.G. : arbori cotiți 
din R.S.C. ; autoturisme ..Skoda" 
și ..Trabant-4 din R.S.C.. și, res
pectiv. R.D.G. ; utilaje de con
strucții din R.D.G. și U.R.S.S.. 
scule pentru industria lemnului 
din R.D.G.: tablă, oțel carbon, 
oțel inox și laminate din oțel din 
R.F.G.. Austria și R.P. Bulgaria.

Structura produselor, gama 
largă a exponatelor românești și 
străine, situate la un înalt nivel 
tehnic și calitativ. Întreaga des
fășurare a acestei manifestări, 
au asigurat un climat rodnic, 
propice, schimburilor de idei și 
experiență intre specialiști. 
T.I.B. ’82 creind premise noi și 
favorabile dezvoltării in conti
nuare a schimburilor comerciale, 
cooperării economice și tehnicc- 
științifiee, aducind o r.ouă și 
prețioasă contribuție la dezvolta
rea colaborării economice inter
naționale.

ion d. erou

fesor. pe văile riului Argeș. în 
sectoarele Pitești-Bascov. Me- 
rișani-Băicuîești și Gâiești-Pe- 
tresti-Tor.ești, precum și pe 
văile r: urilor Bascov, Cotmea
na. Vedea, Teleorman. Topolog 
din piemontul Cotmeana. situat 
intre riurile Argeș și Olt. ca și 
in depresiunea Sibiului, pe văi
le Sadului și Cibinului. Datorită 
pieselor descoperite în perime
trul său, piemontul Cotmeana, 
avind drept centru zona Pitești
lor. a devenit principalul areal 
al paleoliticului inferior din 
România și unul dintFe cele 
mai importante din Europa. O 
parte din aceste piese au fost 
incluse in patrimoniul Muzeului 
de istorie al Republicii Socialis
te România

Rezultatele cercetărilor între
prinse la Scornicești constituie 
încă o dovadă a faptului că ac
tualul teritoriu a! României a 
fost locuit de ființe umane, a- 
parținind etapelor timpurii ale 
procesului de antropogenezâ.

• Ucenicind la școala mun
cii ! Din cele peste 2 000 de 
hectare ale întreprinderii de 
producere a legumelor Uzunu, 
150 de hectare sint consacrate 
producției de morcovi. Aici 
i-am întilnit pe elevii Liceului 
agroindustrial Călugăreni. Peste 
timpul cu iarba în pâlire tre
cuseră mai întîi dislocatoarele, 
în urma lor. miini tinere și 
harnice au adunat morcovii în 
grămezi. Acum, in jurul fiecă
rei grămezi robotesc cite 5—6 
băieți și fete. Decoletează și 
sortează. Norma — două lădite 
de morcovi calitatea I și o lă-

GIURGIU

Reportaj din prima linie
diță calitațea a II-a Muncă mi
găloasă. pretențioasă. Cu toate 
acestea, norma este îndeplinită 
zilnic — și chiar depășită. E- 
leva Elena Tudor dintr-a X-a 
B ține să precizeze : „La urma 
urmei, noi ne pregătim pentru 
profesia de țărani moderni, a- 
dică de lucrători ai ogoarelor 
în condițiile științei. Este fi
resc deci să ucenicim la școala 
muncii. Și cum să se vadă dacă 
învățăm ceva, decit prin roa
dele concrete ale muncii, pen
tru care norma este o măsură 
necesară". în jurul altei gră
mezi de morcovi, alte exemple 
de hărnicie : Mariana Marinică, 
Iuliana Mincă, Ioana Dum
bravă, Neaga Mareș, Aurelia 
Antohi, Nicolae Cristea, Vale- 
riu Marin, toți dintr-a IX-a E. 
Iuliana Mincă, secretara orga
nizației U.T.C. din clasă, arc 
însă și cîteva cuvinte de reproș 
la adresa unor colegi care-și 
permit să lipsească uneori ne
motivat. Pentru a nu se crede 
că fuge de răspunderea asu

ȘTIINȚĂ, TEHNICĂ. PRODUCȚIE

Imaginația creatoare — 
dincolo de hîrtii și rapoarte

Indiscutabil, calculatorul con
ceput și construit de tineri este 
o vedetă la întreprinderea de 
mașini-unelte înfrățirea din 
Oradea. Mai întîi. pentru că 
reușește să înlocuiască perfect 
Consola de programare CP 
117.101 sosită de la Automatica 
gata stricată. Apoi, pentru că 
știe să... einte, improvizînd mi
nunate melodii. „Trebuia să ne 
descurcăm cumva. Aveam mare 
nevoie de un calculator, și, cum 
Automatica ne-a jucat festa, a 
trebuit să construim unul cu for
țe proprii — povestește ingine
rul Nicolae Scheleanu, în timp 
ce manevrează butoanele, suge- 
rind aparatului o temă muzicală. 
Așa se face câ tinărul nostru co
leg. inginerul Petricâ Pop, s-a 
așternut la treabă și a construit 
ceea ce se vede aici, combinînd 
diverse plăci standard râmase 
de la alte echipamente. Ce știe 
să facă mașinăria asta ? Orice.. 
Are o putere de 16 bits și o me
morie de ÎS kilocuvinte. Face 
față oricărei solicitări de pro
ducție. Deocamdată nu are nici 
un nume. Toată lumea îl cu
noaște drept „calculatorul lui 
Petricâ‘*. Acesta din urmă fiind 
plecat la București, n-am avut 
bucuria de a-1 cunoaște. Rămîn 
doar multele cuvinte frumoase 
rostite la adresa lui de colegi. 
Dar inginerul Petricâ Pop nu 
este șingurul creator din între
prindere, Aflu de la președintele 
comisiei profesional-stiințifice, 
ing. Mircea Octavian Mureșan 
câ aici la înfrățirea o importan
tă forță de producție este... ce
rebelul aflat în continuă stare 
de alertă. ..Noi n-avem timp de 
învirtit hîrtii și redactat rapoar
te către O.S.T.M. Tot ce se gin- 
dește se construiește și se apli
că imediat și. să recunoaștem, 
faptul că rodul imaginației crea
toare se poate materializa atît 
de spontan este un cistig de ne
tăgăduit, de o mare putere sti
mulatoare". Pasiunea pentru nou 
este cea care i-a unit așadar pe 
tinerii ingineri Mircea Mureșan, 
Petre Romoceanu. Paul Platona 
și Aurel Odoroabă într-o priete
nie frumoasă și fertilă. Ei sint 
cei care au construit și aplicat 
un nou tip de postprocesoare. 
noutate absolută la înfrățirea. 
Acestea vin in comnletarea pro
cesoarelor deja existente (con
struite Ia Cluj-Napoca). simplî- 
ficlnd considerabil desfășurarea 
procesului de calcul prin elimi
narea unei serii întregi de ope
rații cum ar fi : desenul, pro
gramarea manuală, perforarea, 
în loc de 10 pagini apar acum 5 
fraze care dau apoi banda cu 
care va fi alimentată mașina. 
Avantajul noului postprocesor 
se dezvăluie cel mai sugestiv in 
cazul cind se prelucrează piese 
de mare complexitate, cu forme 
Geometrice complicate, nresupu- 
nînd nenumărate operații. El a 
fost adaptat deja la cîteva ma
șini-unelte : Centrul de prelu
crare vertical (C.P.V.) cu echi
pament Sinumerik 7 M. C.P.V. 
cu echipament General Electric 
și Centrul de prelucrare orizon
tală (C.P.H.) cu echipament Ge
neral Electric. Sint adevărați co

mată, ea dă și un exemplu — 
cazul colegului Paul Puicălău, 
„pe care-1 vom discuta in pri
ma adunare-*. Adunare in care, 
cu siguranță, se va vorbi mult 
și meritat și despre succesele 
pe care le obțin acum in mun
că.

• Stagiatura șefului de fer
mă. Se lumește Sanda Păun și 
a fost pinâ nu demult studen
tă. Iar ceva mai înainte elevă 
a Liceului agroindustrial Dra- 
gomirești-Vale. școală de pe 
băncile căreia au ieșit mulți și 
valoroși specialiști in agricul
tură. în institut s-a perfecționat 

și specializat în horticultura. în 
consecință, prezență ei in 1980 
la întreprinderea de produce
rea legumelor din Uzunu — Că
lugăreni este una firească. Anul 
I de stagiatură l-a lucrat în 
cadrul fermelor conduse de 
Gheorghe Patrichi și Nicolae 
Vasile. în această perioadă, cî
teva luni a ținut locul șefului 
de fermă. Probabil că s-a des
curcat bine, din moment ce în 
al doilea an de stagiatură San
da Păun a fost investită cu a- 
ceastă răspundere. Inițial, ea a 
vrut să refuze, însă Nicolae Is- 
trate, directorul întreprinderii, 
și inginerul șef, Adrian So- 
mueanu, au fost fermi în ho- 
tărîrea lor. Acum, după un an 
de la întâmplare, se vede că 
n-au greșit deloc : stagiara 
Sanda Păun este una din cele 
mai bune șefe de fermă.
• „Gaudeamus igitur" sub 

stele înalte. Sint 84 de studenți 
de la Facultatea de fizică a U- 
niversității bucureștene (cu a- 
sistentul universitar Andrei

loși aceste mașini dar se supun 
cu docilitate micului creier care 
le-a fost atașat. Despre suecesul 
creației colective de la înfrăți
rea vorbește înșuși faptul că 
p<|ștprocesorul a început deja să 
fie solicitat și de alte întreprin
deri din țară, specializate pe ma
șini-unelte de maximă precizie. 
La Sei de solicit*-1 este și setul 
de programe Siget realizat de 
tinerii din întreprinderea ora- 
deană în colaborare cu U.M.T. și 
Institutul politehnic din Timi
șoara. Conform procedeului con
vențional, întreaga documenta
ție a piesei era lucrată manual. 
Noua modalitate transformă to
tul în cartele care se stochează 
in memoria programului respec
tiv, existînd posibilitatea de 
schimbare a operației prin sim
pla manevrare a cartelelor. De 
aici decurg desigur o seamă de 
avantaje dintre care amintim 
doar descărcarea normării, re
ducerea simțitoare a procentului 
de rebuturi, realizarea unor Pio- 
se de mare complexitate. Dintre 
întreprinderile care beneficiază 
de Siget iată doar cîteva : Teh- 
nornetalul. întreprinderea de a- 
vioane București și Ghimbav, 
Turbomecanica. Tot printre reu
șitele creatorilor de la înfrățirea 
se înscrie și jSimulatQrul-asam- 
blor pentru calculator M-18, 
conceput de inginerul Viorel 
Cristea, Rolul său este de a testa 
echipamentele de calcul înainte 
de cuplarea lor la mașină. Cea 
mai nouă preocupare a electro- 
nistilor este introducerea ne cal
cul a nomogramelor matemati
zate. Să nu credeți însă că la în
frățirea noutățile vin numai de 
la electroniști și ..calculatoriști“. 
Inginerul Toan Cristea a pu« la 
punct o lucrare (începută încă 
din facultate) intitulată ..Deten- 
sionarea prin vibrare mecanică 
a piselor turnate pentru mașini 
și unelte". Este știut că o serie 
de piese turnate trebuie să trea
că printr-un proces de îmbătrâni

re de circa 2 ani, timp in care 
survin schimbări de tensiune 
interna. Abia după această pe
rioadă ele pot fi folosite fără 
„surprize". îmb.ătrînirea artifi
cială reduce timpul destinat a- 
cestui scop numai câ. procedeul 
clasic (prin încălzire) — care 
durează ore întregi — presupune 
un consum considerabil de ener
gie. Procedeul propus de ingi
nerul Cristea constă în folosirea 
unui vibrator de turație mare, 
în care piesa stă circa 30 de mi
nute. Valoarea în energie : 0.5
kW. Se realizează astfel o mare 
economie de energie față de 
cantitatea de energie necesară 
încălzirii unui cuptor timp de 
cîteva ore.

Despre creatorii neobositi de 
la înfrățirea Oradea s-ar mai 
putea scrie multe, dar vom con
chide prin a scrie esențialul : ei 
întruchipează minunata putere a 
tinerilor de a-și da friu liber 
imaginației, de a fi romantici și 
curajoși, de a avea tenacitatea 
să ducă pînă la șfîrșit un lucru 
în care cred.

GABRIELA HUREZEAN

Belea. 85) care lucrează în fer
ma nr. 11 „Putineiu", a IPILF 
Giurgiu. Recoltează tomate ; a- 
dună. de fapt, ultimele canti
tăți de pe cimp. Treabă pe care 
o fac cu siguranță, conștiincios. 
Dar nu numai asupra acestui 
aspect vrem să insistăm in rin- 
durile de față. Un cuvint de 
laudă merită întreaga organi
zare a muncii și vieții lor aici. 
Studenții au optat de la în
ceput asupra principiului auto- 
gospodăririi. din care au făcut 
un exemplu de necontestat. Ei 
iși pregătesc totul, inclusiv 
hrana. Tot aici dorm. în niște 
încăperi pe care și le-au ame
najat cit mai ospitalier. Dar, 
adevăratul preț al fiecăruia îl 
dă, desigur, munca în cimp. Iar 
in această situație, pe primele 
locuri se află studenții Rodica 
Istrate și Mihai Mihai, cu 230 
și respectiv 350 de găleți de 
roșii adunate în 10 zile, Sabin 
Lăcătușu și Marin Dorian, care 
au lucrat la irigații ca minui- 
tori de aripi de ploaie.

• Hodivoaia — destoinicia 
urmașilor! Hodivoaia. se știe, 
este una din localitățile țării in 
care răscoala din 1907 a cunos
cut o maximă intensitate. Azi, 
la Hodivoaia există o hărni
cie nedezmințită pentru mun
cile agricole. Numeroși tineri 
cresc și trăiesc în cultul aces
tei hărnicii. Unul dintre ei este 
tinărul Biță Răcman. al cărui 
bunic a fost în fruntea răs
coalei din 1907. După absolvirea 
„Agronomiei" a revenit în sa
tul natal. Tot ia Hodivoaia a 
poposit și o coleg» a lui, Geor- 
geta, care i-a devenit soție. 
Acum fiecare este șeful unei 
ferme de cîte 1 000 de hec
tare. de oe care se obțin pro
ducții altădată nevisate. La 
griu, de pildă, s-au realizat 
4 600 kg la hectar, față de 3 800 
kg cit prevedea planul. Po
rumbul urcă și el la 8 000 kg 
boabe la hectar, depășind cu 
aproape 2 000 kg cifra planifi
cată. „Dar pentru aceasta — 
vorba inginerilor Georgeta și 
Biță Răcman — trebuie să fii 
primul în cimp și să pleci ul
timul".

ION ANDREIȚĂ



Schimb de mesaje de prietenie 
intre președintele României 

și președintele Braziliei

Importanța primordială 
a activității pentru

BRASILIA 14 (Agerpres) — La 
Brasilia a avut loc un schimb de 
mesaje de prietenie între pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Repu
blicii Federative a Braziliei. 
Joao Baptista de Oliveira Fi
gueiredo.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
transmis șefului statului brazi
lian un salut prietenesc împreu
nă cu cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de 

. pace și prosperitate* pentru po
porul brazilian prieten.

Mulțumind Dentru mesajul 
primit, președintele Joao Baptis
ta de Oliveira Figueiredo a rugat 
să se transmită șefului statului 
român calde salutări prietenești 
împreună cu sentimentele sale 
de respect, precum și multe suc
cese pentru harnicul popor ro
mân.

Schimbul de mesaje a fost pri
lejuit de primirea in vizită de 
rămas bun. de către președintele 
Republicii Federative a Braziliei.

laa ambasadorului României 
Brasilia. Nicolae Ghenea.LA NAȚIUNILE UNITE

Continuă dezbaterile
de politică generală asupra 
marilor probleme ale vieții 

internaționale
NAȚIUNILE UNITE 14 (Ager

pres). — Luînd cuvîntul în con
tinuarea dezbaterilor de politică 
generală ale sesiunii Adunării 
Generale a O.N.U., ministrul de 
externe tanzanian, Salim Ahmed 
Salim, a acuzat regimul rasist 
minoritar sud-african că ocupă o 
parte din teritoriul angolez, că 
întreprinde agresiuni împotriva 
Mozambicului, Zambiei și Repu
blicii Zimbabwe, că exercită pre
siuni împotriva Botswanei și or
ganizează acțiuni subversive în 
Lesotho. Politica de apartheid — 
a spus el — reprezintă în același 
timp o agresiune permanentă 
împotriva populației sud-africane 
majoritare din R.S.A. Totodată, 
ministrul tanzanian a subliniat 
necesitatea soluționării problemei 
namibiene prin acordarea inde
pendenței Namibiei, în confor
mitate cu rezoluțiile pertinente 
ale O.N.U.

La rîndul său, ministrul de ex
terne al Mozambicului, Joaquim 
Alberto Chissano, a evidențiat 
că regimul rasist minoritar din 
R.S.A. recrutează, finanțează, 
echipează și asigură transportul 
unor bande înarmate pe terito
riul mozambican. bande ce „co
mit crime împotriva poporului 
nostru, provocînd tulburări și te
roare și destabilizînd țara“.

Subliniind că țara să sprijină 
cu fermitate lupta dreaptă a po
porului palestinian pentru auto
determinare, pentru a-și crea un 
stat propriu, sub conducerea Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, singurufr reprezentant le
gitim al poporului palestinian, 
ministrul de externe al Ruandei, 
Francois Ngarukiyintwali, a 
condamnat ignorarea de către Is
rael a deciziilor O.N.U. Vorbito
rul a apreciat că nu este posibilă 
soluționarea situației din Orien
tul Apropiat fără retragerea is-

raeliană din toate teritoriile 
arabe ocupate.

Ministrul de externe al Repu
blicii Mali, Alioune Blondin 
Beye, a condamnat acțiunile mi
litare israeliene din Liban. El a 
subliniat câ, in vederea instau
rării păcii in Orientul Apropiat, 
toate teritoriile arabe ocupate 
trebuie să fie evacuate, iar po
porul palestinian să poată con
stitui un stat propriu, sub condu
cerea O.E.P. Totodată, el a atras 
atenția asupra deteriorării situa
ției economice in țările in curs 
de dezvoltare. )

Lamine Kiii Jabang, ministrul 
de externe al Cambiei, a subli
niat că guvernul țârii sale con
damnă invazia israeliană in Li
ban și este deplin solidar cu 
lupta curajoasă a poporului pa
lestinian sub conducerea O.E.P., 
singurul său reprezentant le
gitim.

Pentru soluționarea situației 
din Orientul Apropiat pe cale 
pașnică, prin negocieri, prin re- 
' cunoașterea drepturilor naționa
le ale palestinienilor și a dreptu
lui statului Israel la existentă, 
s-a pronunțat și Michel Kafa- 
no, ministrul de externe al Vol
tei Sn peri oare. El a apreciat că 
recentul plan arab adoptat la re
uniunea de la Fes poate consti
tui o bază pentru inițierea pro
cesului de instaurare a pârii, și 
a subliniat că recesiunea din ță
rile industrializate anihilează 
eforturile economice ale țărilor 
in curs de dezvoltare.

Ministrul de externe din Gui- 
neea-Bissao, Samba Lamine 
Maano. s-a referit îndeosebi la 
grava deteriorare a situației eco
nomice internaționale, evidenți
ind faptul că interdependenta tot 
mai mare dintre țările lumii im
pune soluții adoptate 
de către toate statele.

promovarea 
păcii, dezarmării 

ți prieteniei 
intre popoare

OSLO 14 (Agerpres) - Co- 
miletul „Nobel" norvegian, 
care a decernat Premiul No
bel pentru pace diplomaților 
Alva Myrdal -1
fonso Garcia 
a evidențiat, 
ție publicată 
însemnătatea ,-------------- ,
care o are, în prezent, „acti
vitatea pentru promovarea 
păcii, dezarmării și prieteniei 
intre popoare" arătind că în 
direcția acestor obiective se 
poate înainta pe două căi 
principale. „Una o reprezintă 
activitatea perseverentă și 
meticuloasă desfășurată in ca
drul negocierilor internațio
nale privind dezarmarea re
ciprocă, iar alta o constituie 
numeroasele mișcări pentru 
pace, care au un rol tot mai 
mare In influențarea stării de 
spirit a opiniei publice". Am
bele abordări sînt importante 
și, după părerea Comitetului 
Nobel, cei doi ciștigători ai 
premiului din acest an sînt 
reprezentanți merituoși ai 
ambelor căi. în declarație se 
exprimă încrederea că pre
miile Nobel pentru pace din 
1982 vor reprezenta „un sti
mulent al eforturilor pentru 
edificarea unui climat de 
pace, care s-au amplificat in 
ultimii ani". Totodată, se 
menționează ca intensificarea 
acestor eforturi constituie 
„cea mai bună speranță câ 
negocierile realiste și prac
tice. care trebuie să culmi
neze cu dezarmarea reciprocă, 
vor putea fi încununate de 
succes-.

(Suedia) și Bi
Robles (Mexic) 
într-o declara- 
cu acest prilej 
primordială pe

Critici la adresa „barierelor protecționiste
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ORKNTUL MIJLOCIU
• DUELURI DE ARTILERIE INTRE MILIȚIILE LIBANEZE RIVALE.
• REDESCHIDEREA UNOR ȘCOLI LA BEIRUT • ÎNTREVEDERE

YASSER ARAFAT - CLAUDE CHEYSSON

BEIRUT 14 (Agerpres). - 
Postul de radio Beirut a anun
țat că, joi după-amiază, au fost 
reluate duelurile de artilerie 
dintre miliții libaneze rivale in 
zona de munte de la est de capi
tală. Populația din localitatea 
Aley, situată in regiune, a decla
rat o grevă in semn de protest 
împotriva ciocnirilor — infor-’ 
mează agenția U.P.I.

După cum a relevat postul de 
radio, președintele Libanului, 
Amin Gemayel, și primul minis
tru Shafic Al-Wazzan. au dis
cutat problema trimiterii unor 
unități ale forțelor armate in 
zona respectivă, dar situația este 
complicată de prezența forțelor 
israeliene în regiune. Aceeași 
sursă a adăugat că a fost exami
nată și posibilitatea trimiterii 
unor unități ale Forței multina
ționale, formată din trupe ame
ricane, italiene și franceze.

Pe de altâ parte, agenția 
France Presse menționează că 
avioane israeliene au survolat, 
joi dimineața, Beirut și Valea 
Bekaa.

BEIRUT 14 (Agerpres) — Zece 
din cele 26 de școli din Beirutul 
de vest aparținînd Oficiului de 
ajutor și lucrări al O.N.U. pen
tru refugiații palestinieni din O- 
rientul Mijlociu (UNRWA) au 
fost redeschise pentru prima 
cb.tă de la întreruperea cursurilor 
provocată de invazia israelianâ 
in Liban, a anunțat un comunicat 
al acestei organizații, citat de a- 
genția France Presse.

Din cele 85 de școli de cite dis-

pune UNRWA în Liban, numai 
35 sînt deschise in prezent, în 
timp ce 38 dintre ele sînt ocupa
te de refugiații palestinieni râ
mași fără adăpost. Patru școli au 
fost complet distruse iar opt se 
află in reconstrucție, precizează 
comunicatul.

TUNIS 14 (Agerpres) — Ya
sser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
avut o întrevedere cu Claude 
Cheysson, ministrul francez al 
relațiilor externe, la reprezen
tanța O.E.P. din Tunis, relatează 
agenția palestiniană de presă 
WAFA.

Au fost discutate posibilitățile 
de dezvoltare a relațiilor dintre 
Franța și O.E.P., precum și evo
luția problemei palestiniene, a- 
daugă agenția.

TEL AVIV 14 (Agerpres) — 
Doi membri ai unei comisii in
ternaționale de anchetă asupra 
„crimelor împotriva popoarelor 
libanez și palestinian", formată . 
de către Consiliul Mondial al 
Păcii, au declarat că in cursul 
războiului din Liban, Israelul s-a 
făcut vinovat de „crime și tor
turi" — relatează agenția France 
Presse.

Comitetul director al comisiei 
este format din 17 membri. în
tre care se află Romsay Clark, 
fost ministru american al jus
tiției, generalul Costa Gomez, 
fost președinte al Portugaliei, 
comoozitorul grec Mikis Theo- 
dorakis — precizează agenția 
France Presse.

Noi propuneri vizînd 
încetarea conflictului 

dintre Irak și Iran
NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 

gerpres) — Președintele Gui
neei, Ahmed Sekou Toure, 
și secretarul general al Or
ganizației Conferinței Isla
mice (O.C.I.), Habib Chatty, 
se vor deplasa la Teheran și 
Bagdad înainte de sfîrșitul 
acestei luni, pentru a pre
zenta noi propuneri vizînd 
inhetarea conflictului dintre 
Irak și Iran — s-a anunțat 
la sediul din New York al 
Națiunilor Unite, relatează 
agenția France Presse.

Potrivit aceleiași surse, 
secretarul general al Orga
nizației Conferinței Islami
ce — aflat în prezent la 
New York — a avut între
vederi separate cu miniștrii 
de externe ai Irakului și Ira
nului calificînd convorbiri
le desfășurate cu acest pri
lej drept „foarte importan
te**. De asemenea el a avut 
o convorbire telefonică cu 
președintele Guineei, Ahmed 
Sekou Toure.

Operațiunile militare 
din Salvador

Negocieri privind statutul bazelor

militare americane din Grecia
KUWEIT 14 (Agerpres). — în 

cadrul unei conferințe de presă 
organizate înainte de plecarea sa 
din Kuweit, primul ministru al 
Greciei, Andreas Papandreu, a 
anunțat că la 27 octombrie vor 
începe negocierile eleno-ameri- 
cane privind eventualitatea des
ființării, în perspectivă, a baze
lor militare ale S.U.A. din 
Grecia — informează agențiile 
A.P. și U.P.I. Aceste negocieri, 
a spus el, au ca scop „stabilirea 
unui calendar al desființării a- 
cestor baze și elaborarea unor 
norme pentru urmărirea activi
tății celor rămase pentru o anu
mită perioadă și în anumite con
diții". „Am informat Statele 
Unite câ, pe termen lung, baze
le z americane trebuie desființate 
complet", a spus Andreas Pa
pandreu, adăugind că ele „afec-

tează în mod pasiv securitatea 
țării". Premierul elen a mențio
nat, totodată, că se va permite 
menținerea unor baze operațio
nale pentru un timp limitat cu 
condiția, printre altele, de A nu 
afecta securitatea națională a 
Greciei sau de a nu fi utilizate 
împotriva statelor care mențin 
relații bune cu Atena, In special 
statele arabe.

Pe de altă parte, Andreas Pa- 
pandreu s-a pronunțat* pentru 
încetarea cît mai grabnică a Con
flictului dintre Irak și Iran și a 
cerut retragerea imediată a Is
raelului din Liban. Premierul 
grec a apreciat că cea mai buna 
cale de soluționare a problemei 
cipriote o reprezintă dialogul în
tre cele două comunități ale 
insulei, desfășurat sub suprave
gherea O.N.U.

Președintele Ronald Reagan despre

dificultățile cu care este confruntată

economia americana

Demonstrație
la Washington împotriva 

cursei înarmărilor nuclearepracticate de S.U.A. față de țările Americii Latine
WASHINGTON 14 (Agerpres) 

— America Latină și Statele U- 
nite au inițiat noi negocieri io 
vederea echilibrării schimbu
rilor lor comerciale și deschide
rii pieței nord-americane pen
tru Drodusele statelor din sudul 
continentului, informează agenția 
France Presse.

In cadrul negocierilor, dele
gatul brazilian, Jeronimo Mos- 
cardo de Souza a subliniat „ne-

1

cesitatea stabilirii unui acces 
sporit pe piața nord-americană a 
exporturilor celorlalte state de 
pe continent și menținerii prin
cipiului nerenprocitâții in aceste 
schimburi-. Observatorii poli
tici remarca criticile formulate, 
de asemenea, la adresa ..barie
relor protect ioriiste- practica* e 
de Statele Unite in raporturile 
comerciale cu țările Americii La
tine.

• ÎN CADRUL TURNEULUI 
pe care trupa de balet a Teatru
lui „Fantasio" din Constanța îl 
întreprinde in Olanda, in marea 
sală de spectacole a Congrese
lor din Haga, a fost prezentat 
baletul .,Giselle".

Spectatorii au făcut o frumoa
să primire artiștilor români, 
râs plătind u-le cu aplauze mă
iestria.

Programul de zbor al complexului orbital sovietic

MOSCOVA 14 (Agerpres) — 
La 14 octombrie, după încheierea 
programului de zbor in tandem 
cu complexul orbital „Saliut-7" 
— ..Soiuz T-7", nava cosmică 
automată „Progress-15" s-a des
prins de acesta. In perioada zbo
rului comun, nava automată de 
transport a fost descărcată, iar 
combustibilul și apa aduse de ea 
pe orbită au fost transferate în 
rezervoarele complexului orbital. 
De asemenea, motorul lui „Pro
gress-15" a fost folosit de două 
ori pentru corectarea orbitei pe 
care evoluează „Saliut-7“, rela
tează agenția T-A.S.S.

Agenția precizează că Anatoli 
Berezovoi și Valentin Lebedev, 
care se află la bordul laborato-

rului spațial „Saliut-7" au 
început cea de-a șasea lună de 
muncă în Cosmos. La 14 octom
brie. ei au efectuat noi lucrări în 
vederea explorării resurselor na
turale ale Pămîntului și au 
executat un ciclu de exerciții 
fizice. Cei doi cosmonauți sînt 
sănătoși.

PE SCURT
Negocierile 

sovieto-americane 
de la Geneva

Realități din lumea capitalului

Persoane indezirabile — imigranții
Pe măsură ce efectele crizei economice se adincfsc și se 

repercutează din ce în ce mai mult asupra întregului ansam
blu al vieții economice și sociale, in majoritatea țărilor ca
pitaliste procesul adaptării și introducerii unor masuri și re
gulamente severe in ce privește condiția imigranților, statu
tul acestora a căpătat, mai ales în ultimul timp, accente ne
așteptate, grave, care lovesc nemilos această categorie de 
dezmoșteniți ai soartei, mergindu-se pină la interdicția to
tală a noilor emigranți și expulzarea fără menajamente a 
străinilor stabiliți mai de mult in țările respective. La aceasta 
se adaugă condițiile mizere ale vieții cotidiene, frustrarea de 
cele mai elementare drepturi ale acelora care muncesc, dis
crepantele ce-i separă de muncitorii autohtoni.

Este un fenomen care pune în evidență, o dată mai mult, 
îngrijorarea față de creșterea fără precedent a șomajului, în 
corelație directă cu existența unui mare contingent de forță 
de muncă străină. î_ __ ____________ __
apare într-o eu totul altă lumină, năruind „visele" și spe
ranțele a milioane de oameni care și-au părăsit țara de 
baștină in căutarea unei „lumi mai bune".

îndatoriri egale, 
drepturi inegale

Potrivit statisticilor O.E.C.D., 
rata forței de muncă neocupată 
este exprimată prin două cifre 
în mai multe țări ale Europei 
occidentale. în R.F. Germania, 
și nu numai în această țară, 
muncitorii străini alcătuiesc ca
tegoria cea mai lovită. La co
zile birourilor de plasare apar 
din ce în ce mai mulți străini. 
Ziarul „LE FIGARO", într-un 
articol consacrat pieței forței 
de muncă din C.E.E., scria că 
„R.F.G. a încetat de mult să fie 
un paradis al emigranților, ri- 
sipindu-se acum speranțele ce 
animau, pînă mai ieri, milioa
ne de străini". $i, într-adevăr, 
pentru cei 4,5 milioane de stră
ini speranțele , unuj serviciu 
stabil și integrarea lor în so
cietatea vest-germană se spul
beră cu fiecare zi ce trece, 
întîmolă așa și din cauză 
R.F.G. numără în prezent 
proaoe două milioane de 
meri. Cota ce revine celor 
nu sînt vest-germani (..gaster- 
beiter") în totalul forței de mun
că neocuoate se ridică la 12 la 
sută, si aceasta în condițiile în 
rare foarte multi lucrători stră
ini îndenlmesc m,incile cele mai 
«rele. ref”’ate de-a lungul a- 
niîn»- autohtoni.
A-'"-o-'a io'

rează rezultatele unui sondaj de 
opinie potrivit căruia 70 la sută 
din populație consideră că e- 
xistă prea mulți străini în Ger
mania federală.

Sentimentul de insatisfacție 
față de prezența străinilor a 
găsit un ecou și în sferele de 
decizie ale țării. Pierind de la 
analiza conjuncturii economice, 
ministrul federal al muncii a 
prezentat guvernului un plan de 
reducere a muncitorilor străini, 
care a căpătat putere de lege. 
Planul complex prin măsurile 

------ -------- ----------------- sale — atît de ordin economic, 
In acest context, problema imigranților cit și extraeconomic — țintește .i i—-x—s-j -s—•_<« _• — '*n finaj să închidă total fron

tierele R.F.G. pentru oamenii 
veniti din alte țări decît ale 
Pieței comune și să diminueze 
cit mai mult numărul celor de
ja existenți pe piața muncii.

Se
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■se la TochI Jnr 
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vizi". în plus „ei au îndato
riri egale cu ale vest-germani- 
lor. dar au drepturi inegale". 
Străinii se înregimentează în 
categoria celor ce plătesc mai 
multe impozite și cotizații pen
tru asigurări sociale, fără a be
neficia însă de cuvenitele a- 
vantaje. Dacă se compară alo
cațiile acordate muncitorilor 
vest-germani cu cele pentru 
„gasterbeiter" se vede că, în 
medie, pentru un singur an, 
aceștia din urmă au fost frus
trați de 765 milioane mărci. în 
ceea ce privește plasarea în
tr-un loc de muncă, pe baza 
legii se acordă unui străin un 
serviciu numai dacă un cetățean 
al R.F.G. nu este interesat să-1 
ocupe.

Cauzele mai adinei ale avata
rurilor străinilor în R.F.G. sînt 
înfățișate astfel de publicația 
..TIMES" : ..în ultimii 20 de 
ani. vest-germanii au folosit 
milioane de muncitori străini 
•care să-i ajute la acoperirea 
forței de muncă a sectoarelor 
deficitare din acest nunct de 
vedere. Acum, cînd fluxul eco
nomiei este în retragere, imi
granților. particioanți activi la 
acumulări și nrosperitate. li se 
dă cu piciorul. în condițiile 
care șomaîul ia proporții 
ordinul milioanelor. vest-ger
manii fării lucru nrivesc cu duș- 
rrfâ^îe la străinii care încă au 
de lucru sau care îi concurea
ză la bursa muncii".

într-o relatare a cotidianului 
..INTERNATIONAL HERALD 
TRIBUNE", referitoate la situa
ția străinilor în R.F.G., se inse-

în 
de

SAN SALVADOR 14 (Ager
pres) — Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală (F.M.L.N.) din Salvador a 
întreprins operațiuni și în de
partamentele Cinquera, La Joya 
și El Zapote, la aproximativ 80 
km nord-est de San Salvador — 
transmite agenția Prensa Latina, 
citind postul de radio „Vencere- 
mos“. In cursul ciocnirilor cu 
forțele armate salvadoriene, 15 
soldați au fost uciși, iar alți zece 
răniți.

Continuă, de asemenea, să ră- 
mînă sub controlul forțelor 
F.M.L.N. localitățile ElJicaro și 
Las Vueltas, cucerite de insure 
genți cu două zile

Analfabetismul

în urmă.

în Franța
circa 1 mi-în Franța există

Hon de adulți analfabeți, dintre 
care 800 000 imigranți și 200 000 
francezi, a declarat ministrul 
francez a! educației naționale, 
Aîain Savary. La această cifră, 
a spus el, trebuie să se adauge 
„un număr imposibil de stabilit 
de persoane handicapate, în via
ța cotidiană și profesională, de O 
6tăpînire foarte insuficientă a ci
titului și scrisului'*. Savary a 
subliniat, de asemenea, că, deși 
rata școlarizării în Franța este 
de mult de 100 la sută, ultimele 
statistici ale Ministerului Apă
rării indica totuși că din 409 391 
recruți, 3 252 tineri corespund no
țiunii de analfabet, adică sînt in
capabili să completeze un ches
tionar sau să răspundă singuri la 
testele scrise.

WASHINGTON 14 (Agerpres). 
— Președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, s-a referit într-un dis
curs televizat, la dificultățile cu 
care este confruntată economia 
americană în etapa actuală. După 
cum relatează agențiile U.P.I. și 
Reuter, deși a apreciat că Admi
nistrația republicană a înregis
trat unele progrese în redresarea 
economiei, președintele Reagan 
a arătat ca .Statele Unite con
tinuă sâ fie marcate de „norul 
negru al șomajului", care afec
tează 11 milioane de americani, 
în context, agențiile citate re
amintesc ultimele statistici ofi
ciale, care arată că, în septem
brie 1982, rata șomajului îri 
S.U.A. a ajuns Ia 10,1 la sută din 
totalul forței de muncă, cel mai 
înalt nivel din 1941 și pînă în 
prezent. Șeful statului american 
a reafirmat, în preajma alegeri
lor legislative parțiale de la 2 
noiembrie, lozinca electorală a 
republicanilor privind „continua
rea cursului*1 actualei politici 
economice și a subliniat că în-

ființarea de locuri de muncă 
constituie o „prioritate urgentă 
pentru Administrație", dar a re
cunoscut că americanii „mai au 
un drum lung pină Ia restabili
rea prosperității".

Un răspuns critic la evaluările 
prezidențiale asupra situației e- 
conomice înaintea alegerilor de 
la 2 noiembrie a fost dat de 
senatorul Donald Riegle, care a 
declarat — după cum relatează 
agenția Reuter —, că „politica 
Administrației republicane adus 
la un nivel mai ridicat al șoma
jului, la mai multe ^âlimenta 
ale întreprinderilor și fermelor 
și Ia un deficit record al buge
tului federal".

„Președintele — a adăugat el 
— face apel la continuarea 
cursului, dar acest curs a dus la 
probleme economice incredibile 
pentru milioane de americani. 
Administrația intenționează să 
construiască alte 17 000 de arme 
nucleare. Acest lucru nu are sens 
și nu ne putem permite un ase
menea cost".

Ample mișcări revendicative

in Italia și Portugalia
ROMA 14 {Agerpres). — Peste 

15 000 de muncitori italieni au 
participat Ia un marș de protest 
organizat la Neapole împotriva 
măsurilor de concedieri în in
dustria siderurgică, informează 
agenția Reuter. Se reamintește 
că întreprinderea „Finsider" a 
hotărît sâ închidă, pentru o pe
rioadă de nouă luni, oțelăriile de 
la Bagnoli, pe plan național ur- 
mînd sâ fie concediați peste 
15 000 de muncitori siderurgiști.

La marșul de la Neapole au 
participat și delegații de mun
citori de la toate întreprinderile 
siderurgice din Italia.

LISABONA 14 (Agerpres). — 
La chemarea sindicatelor, sute 
de mii de oameni ai muncii por
tughezi au participat, joi, la o 
grevă de o zi, precum și la am
ple demonstrații în semn de pre
test față de planurile guvernului 
de a închide o serie de capacități 
de producție din sectorul public, 
pe motiv că ar fi nerentabile. 
Numai la Lisabona și în centura 
sa industrială la aceste acțiuni 
au participat peste 250 000 de 
persoane din industriile con
strucțiilor navale, pescuit, texti
le, energetică, siderurgie si trans
porturi publice. Acțiunea reven
dicativă — inițiată de Confede
rația Generală a Muncitorilor 
Portughezi — Intersindicala Na
țională — a avut loc în urma a- 
nunțării unui plan al guvernului 
care are ca scop restructurarea 
economiei prin acordarea unui 
mai mare rol sectorului pacticu- 
lar. Această acțiune a fost ca
racterizată de sindicate ca urmă
rind „dezmembrarea întreprin
derilor publice și transformarea 
lor în întreprinderi barticulare".

• POPULAȚIA EGIPTULUI 
a atins 45 milioane de locuitori, 
cu un milion mai mult decit în 
luna noiembrie 1981, s-a anun- 

■ țat oficial la Cairo, potrivit a- 
genției U.P.L

P.C.F. vizînd dezvoltarea econo
miei naționale, asigurarea folo
sirii forței de muncă și îmbună
tățirea situației materiale a ma
selor populare — informează a- 
genția T.A.S.S.Agenția TASS informează că Ia 

Geneva a avut loc, joi, o nouă 
ședință plenară a delegațiilor 
U.R.S.S și S.U.A. la tratativele 
cu privire la limitarea și reduce
rea înarmărilor strategice.

• UN DECRET GUVERNA
MENTAL ARGENTINIAN, dat 
publicității la Buenos Aires, re
cunoaște și acordă statut diplo
matic Ligii Arabe, anunță agen
ția France Presse.

rata așa-numitelor eșecuri șco
lare este deosebit de ridicată în 
rîndul copiilor de imigranți. S-a 
constatat câ la sfirșițul perioa
dei de școlarizare obligatorii, în 
Franța, din totalitatea elevilor 
proveniți din.? alte țări, 20 la 
sută erau pur și simplu analfa
betă 60 la sută aveau mari 
dificultăți în exprimare, scrie.- 
re și citire, și numai 20 la sută 
erau potențial capabili sâ ur
meze un ciclu superior. în fapt, 
notează „LE MONDE", aceasta 
înseamnă că aproximativ trei 
pătrimi din copiii imigranților 
părăsesc școala serios handica
pați in ceea ce privește viito
rul lor profesional. Dar. în afa
ră de dificultățile lingvistice, 
imigranții din a doua generație 
constituie obiect de discrimina
re datorită situației socio-cul- 
turale a părinților lor, ceea ce 
face ca ei să părăsească școala 
grav handicapați față de tinerii 
de aceeași vîrstă proveniți din 
familiile franceze. De asemenea, 
formarea profesionala, ca și spe
cializarea la locul de muncă 
s-au dovedit, și una și cealaltă, 
la fel de decepționante pentru 
masa imigranților din cea de-a 
doua generație. Numai un mic 
număr dintre ei posedă cunoș
tințele de calificare necesare 
pentru a încerca să fie incluși 
în forme superioare de educație. 
In schimb, marea lor majori
tate sînt împinși spre aceleași 
fel de slujbe necalificate și fără 
perspective pe care le exercită 
părinții lor. Astfel, copiii fa
miliilor de imigranți moștenesc 
aproape automat statutul so
cial și profesional inferior al 
părinților lor. fără a beneficia 
de aceleași șanse și de același 
tratament acordat colegilor pro
veniți din țara respectivă.

• PRINCIPALELE BĂNCI 
BRITANICE. „Barclay’s", „Mid
land" șî „Lloyd’s**, au anunțat re
ducerea de la 10 Ia 9,5 la sută 
a dobînzii de bază, transmite 
agenția Reuter.

Această măsură a fost adoptată 
atît ca urmare a presiunilor Băn
cii Angliei, cit și a reducerii do- 
binzilor americane.

• INTRE GUVERNELE CHI
NEI ȘI UF. GERMANIA a fost 
încheiat un acord privind coope
rarea tehnică, informează agenția 
China Nouă.

Documentul a fost semnat cu 
prilejul vizitei oficiale pe care 
președintele R.F.G., Karl Car
stens, o efectuează in R. P. Chi
neză, menționează sursa citată.

• BIROUL POLITIC AL P.C. 
FRANCEZ a dat publicității o 
declarație în legătură cu hotă- 
rîrea de a desfășura o amplă 
campanie de mobilizare a oame
nilor muncii în sprijinul politicii

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU IANCU

Dificultățile de adaptare
Intr-un articol intitulat „Mun

citorii străini între două cul
turi", ziarul francez „LE MON
DE" reliefează dificultățile i- 
migranților și ale copiilor lor 
de a se adapta unui mediu so- 
cio-cailtural străin și adesea 
ostil, ceea ce face ca pentru 
mulți dintre ei școala să în
semne și primul pas spre inega
litate. Handicapul lingvistic 
de care suferă copiii muncitori
lor imigranți se face simțit încă 
de la debutul școlarizării — 
arată cotidianul. Numeroase an
chete demonstrează astfel

„Cosmos 1 416“
La 14 octombrie, în Uniunea 

Sovietică a fost lansat satelitul 
artificial al Pămîntului „Cosmos 
1 416". După cum relatează a- 
genția TASS, la bordul satelitu
lui sînt instalate aparate des
tinate continuării explorării 
spațiului cosmic.

R.S.

• GUSTAV HUSAK. secreta* 
general al C.C. al P.C. din Ce
hoslovacia, președintele 
Cehoslovace, l-a primit pe mi
nistrul afacerilor externe al R.P. 
Mongole, Mangalîn Dughersu- 
ren, care întreprinde o vizită o- 
ficială la Praga. După cum re
latează agenția C.T.K., convor
birea a prilejuit un schimb de 
opinii privind îndeosebi relații
le bilaterale.

De-ale căsătoriei
Cheltuielile de căsătorie ale americani

lor au crescut de cinci ori din 1955 pină 
în prezent, a calculat Raymond Devoe, 
curtier la Bursa din New York. Duzina 
de trandafiri costă acum 48 de dolari față 
de 5 dolari cu circa două decenii în urmă, 
redactarea certificatului de căsătorie pre
tinde 22 de dolari (comparativ cu 2 !), 
iar o săptămină de „lună de miere" pe
trecută intr-o stațiune balneară nu mai 
poate fi acoperită cu 285 de dolari, ci cu 
circa 950. Se pare, deci, că tinerii ame
ricani din ziua de astăzi i-ar putea in
vidia pe părinții lor, in momentul căsă
toriei. Ca să nu mai vorbim de bunici !

Unul din doi japonezi 
folosesc bicicleta

în Japonia, țară în care circa 25 de mi
lioane de automobile invadează drumurile 
publice, potrivit unor statistici guverna
mentale, se află in circulație aproximativ 
60 de milioane de biciclete și unul din 
doi japonezi apelează la acest mijloc de 
transport ieftin și convenabil. Japonia, 
lipsită de resurse energetice proprii, a 
trecut la un drastic program de economi
sire a energiei, și, printre altele, tncepînd 
de anul trecut, luna mai a fost declarată 
drept „lună a bicicletei".

Numai că înmulțirea numărului de bi
ciclete a creat noi probleme. Zilnic, pes
te două milioane de biciclete sînt parcate 
oriunde poate fi găsit un loc liber, mai 
ales în marile orașe nipone, renumite

O nouă ipoteză privind moartea lui Napoleon
LONDRA 14 (Agerpres). — 

Napoleon Bonaparte a fost, pro
babil, omorît în mod accidental 
și nu intenționat, prin intoxi
care lentă cu arsenic — este ul
tima ipoteză privind moartea 
celebrului om de stat francez, 
lansată de un savant britanic, 
dr. David Jones, chimist la 
Universitatea din Newcastle 
Upon Tyne. Intr-un articol pu
blicat în ultima ediție a revistei 
..New scientist", el susține că a 
descoperit urme de arsenic în
tr-un fragment de hîrtie din ta
petul aflat în camera din lo
cuința lui Napoleon, de pe in
sula Sfînta Elena. La colorarea 
în verde a tapetului se folosea, 
pe vremea aceea, un pigment 
care conținea pînă la 1,5 grame 
de arsenic pe metru pătrat de 
hîrtie și care, într-o climă us
cată, nu ar fi fost dăunător. în 
condițiile umidității ultimei lo
cuințe a Iui Napoleon, construită 
din lemn, tapetul a devenit sur
sa unor emanații toxice de ar-

senic care l-au intoxicat lent 
pe împărat. în plus, susține sa
vantul britanic, întrucît Na
poleon iubea culorile auriu și 
verde, ultima realizată din pig
menți cu arsenic, el a fost ex
pus și înainte de exil acestei 
intoxicări. Se reamintește în 
acest sens că folosirea pigmen
tului respectiv a fost abandonată 
în secolul al XlX-lea, după ce 
sute de persoane au murit prin 
otrăvire lentă cu arsenic. De
altfel, după cum se știe din do
cumentele istorice, membrii sui
tei lui Napoleon în timpul exi
lului s-au plîns de aceleași 
simptome ale otrăvirii cu ar
senic.

De menționat că, între teoriile 
privind moartea lui Napoleon, 
a fost avansată și ipoteza unei 
îmbolnăviri de cancer stomacal, 
precum și cea a unei maladii 
hormonale, care constă în de
reglarea sistemului endocrin și 
este cunoscută sub numele de 
sindromul Zollinger-Allison.

pentru supraaglomerarea lor. In urmă cu 
doi ani, Dieta — parlamentul japonez — 
a trebuit să adopte o lege specială pri
vind construcția de locuri pentru parca
rea bicicletelor. Capacitatea acestora 
este însă doar de 1,3 milioane. La Tokio 
au fost construite chiar clădiri speciale, 
unele cu cinci nivele, pentru parcarea 
bicicletelor.

Ce ți-e și cu moda!
deUn specialist, englez in probleme_

modă a alcătuit un' tabel al evoluției pe 
care o poate cunoaște îmbrăcămintea, mai

ales cea feminină. Potrivit acestui tabel, 
cu cinci ani înainte de- a fi modernă, îm
brăcămintea respectivă este imorală ; cu 
trei ani înainte devine doar... țipătoare, 
iar cu un an înainte — curajoasă. Cind 
ajunge a fi „la modă" este frumoasă, la 
un an după ce trece este lipsită de gust, 
după cinci ani devine urîtă, după 30 —
originală. După o jumătate de secol devi
ne romantică și după un secol — ori re
vine, ori este socotită inimitabilă.

Imitîndu-I pe Tarzan
Un raport al specialiștilor în ortopedie 

din Iugoslavia arată că medicii din țara 
vecină au avut de furcă in ultima vreme
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în subteranele acvatice

cu fracturile în rîndul celor mici. După 
proiectarea pe ecrane a unuia din filme
le cu Johnny Weismiiller, alias Tarzan, 
regretatul actor și sportiv născut pe me
leagurile românești, o mulțime de copii 
de diferite virste se îngrămădesc in ar
bori, imitind strigătele de luptă ale „re
gelui junglei". Ba chiar încearcă să imite 
salturile spectaculoase ale acestuia, ba- 
lansindu-se de pe o creangă pe alta, să
rituri pe care chiar cascadori încercați le 
execută cu dificultate. Așa incit, nu au 
întîrziaț să apară accidentele, numărul 
fracturilor de diverse naturi crescind cu 
peste 16 la sută printre îndrăzneții, dar 
imprudența admiratori ai lui Tarzan.

1 ? f-
■
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Această imagine înfățișează nodvli mi
nerali aflați pe fundurile mărilor. Exper- 
ții estimează că în adîncurile oceanelor și 
mărilor planetei se ascund peste 22 de 
miliarde de tone de astfel de noduli, com
puși in fragmente de oxid de cupru, 
nichel, cobalt și magneziu.
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